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BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 6’ncı Dönem 4’üncü Yasama Yılının, 3’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Kâtip. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 



I.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları; Okutulup Onaya Sunulacaklar:

Bir, Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Başkanlık Sisteminin tartışılmasına, KKTC Anayasa Değişikliğinin görüşülmesine ve Meclis İçtüzüğü, Siyasi Partiler Yasası, Seçim ve Halk Oylaması Yasası değişikliklerinin görüşülmesine ilişkin geçici üç Ad Hoc Komitenin oluşturulmasına ilişkin kararı. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı:D.K.No: 1/4/2007                                                                      Tarih: 6 Ekim 2007

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 6 Ekim  2007 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Başkanlık Sisteminin tartışılması; KKTC Anayasası değişikliğinin görüşülmesi; Meclis İçtüzüğü, Siyasi Partiler Yasası, Seçim ve Halkoylaması Yasalarının değişikliklerinin görüşülmesi için 3 ayrı Geçici (Ad Hoc) Komiteler oluşturulmasına,  İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                               Dr. Fatma EKENOĞLU        

                                                                                           Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

DÖNEM : VI





             TARİH : 6 Ekim 2007

YIL         : 4


Mecliste grubu bulunan üç siyasi parti, Başkanlık Sisteminin tartışılması; KKTC Anayasası değişikliğinin görüşülmesi; Meclis İçtüzüğü, Siyasi Partiler Yasası, Seçim ve Halkoylaması Yasalarının değişikliğinin görüşülmesi için 3 ayrı AD  HOC Komite kurulmasını karar altına almıştır.


Bu Karara bağlı olarak bu Komitelerin görev süresinin 20 Aralık 2007’ye kadar oluşmasına ve 20 Aralık 2007 ile 1 Ocak 2008 arasında Mecliste grubu bulunan siyasi partilerce ilgili çalışmalardaki durumun değerlendirilerek, Referandum ve Seçim tarihinin eş zamanlı olarak ele alınmasını görüşürler. 

D.K.No: 1/4/2007

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

  BAŞKANLIK SİSTEMİNİN TARTIŞILMASINA; KKTC ANAYASA DEĞİŞİKLİĞİNİN GÖRÜŞÜLMESİNE VE MECLİS İÇTÜZÜĞÜ, SİYASİ PARTİLER YASASI, SEÇİM VE HALKOYLAMASI YASASI DEĞİŞİKLİKLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİNE İLİŞİKİN  GEÇİCİ  3

(AD HOC) KOMİTENİN OLUŞTURULMASINA  İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, yukarıdaki mutabakat ışığında,  Başkanlık Sisteminin tartışılması; KKTC Anayasası değişikliğinin görüşülmesi; Meclis İçtüzüğü, Siyasi Partiler Yasası, Seçim ve Halkoylaması Yasalarının değişikliklerinin görüşülmesi için 3 ayrı 6’ar üyeli Geçici (Ad Hoc) Komiteler oluşturulmasına, İçtüzüğün 22’nci maddesi uyarınca Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU




DP GRUBU


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Başbakan.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER  - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Meclisimizde temsil edilen üç siyasi partinin genel başkanları, genel sekreterleri, grup başkan vekilleri olarak birlikte uzun süren bir kısım toplantılar ve görüşmeler yaptık. Bu görüşmeler sonucunda ülkemizde yaşanan bugünkü durumu değerlendirebilmek için bir ortak konsensüs noktasına ulaştık. Bu vesile ile gerek Ulusal Birlik Partisi, gerekse Demokrat Parti Sayın Başkanlarına ve Meclis gruplarına, bu konuda bana büyük destek veren Cumhuriyetçi Türk Partisi ve Birleşik Güçlerin Meclis grubuna ve ayni zamanda bu tartışmalar ve konuşmalar içerisinde yer almakla birlikte sabırla bizi izleyen gerek ÖRP gerekse TDP milletvekillerine ve onların sayın partilerine teşekkür ederim.  


Bu ülkemizde bu noktada çok önemli ölçüde kendi iç dinamiğimizle aşmamız gereken bir hadisedir. Biz kendi sorunlarımızı kendimiz çözmek durumundayız ve çözmek için de özel bir gayret sarf ediyoruz.  Bu uzlaşma noktasında  oluşan durumu Ankara’nın dayatması gibi takdim eden bir kısım anlayışları gördüm, çok üzüldüm. Kıbrıs Türk Halkı kendi sorunlarını ne kadar hata yapsa dahi çözme veya değerlendirme kabiliyetine sahip bir halktır. Bu halk kendi dinamiğiyle birbiriyle kavga da etse, didişse de bu vatanlarında ve memleketlerinde kendi sorunlarını çözecek akla, iradeye sahip bir halk yaşamaktadır bu topraklarda. 


24 Nisan 2004 Referandumunda bakış açımız farklı olsa bile Birleşmiş Milletlerin New York’ta yaptığı anlaşmada Kıbrıs Sorunu gibi temel bir sorunda referandum hakkı ile mücehhez ve Kıbrıs’ın geleceğinde söz sahibi ve belirleyici olan bir halk olgusunun tescil edildiği ve bütün dünyaya bu vurgunun yapıldığı bu aşamada elbette Kıbrıs Türk Halkı olarak kendi sorunlarımızı aşıp gelişebilme, ilerleyebilme yeteneğine sahip bir halkız ve bundan gurur duyuyorum ve bunu kendi aramızdaki tartışmalar, didişmeler ne isterse olsun hiç kimse Kıbrıs Türk Halkının demokratik, kurumsallaşmış  varlığını ve siyasi eşitlik temelinde bu topraklarda varolma dinamiğini engelleyemeyecektir.  Bunun özellikle altını çizmek istedim. 


Diğer bir nokta ise belirtmek istediğim temel bir nokta bu orta yere çıkan durumla ilgili hiçbir yorum yapmak istemiyorum bu aşamada. Kesinlikle böyle bir yorumda bulunmak istemiyorum. Ancak yaşadığımız bir kısım deneyler vardır. 24 Nisan Referandumundan sonra o günkü Hükümet düştü.  Sekiz ay siyasi krizler içerisinde debelendik.  Ve sekiz ayın sonunda ne seçim yapabildik, ne yeni bir Hükümet kurabildik. Anayasal zorunluluk nedeniyle erken seçime gittik. Bu sekiz aylık dönem referandum sonrası dünya siyasetinde harcamamız gereken büyük enerjilerle ve büyük pozisyonlarla  büyük bir toplumsal dönemi ve sorumluluğu getiriyor. Biz kendi iç tartışmalarımızda pek çok şansı ve fırsatı yakaladık, kaybettik. Yakaladıklarımız da oldu elbette. Dolayısıyla buradan hareketle şuna varmak isterim.  Bu uzlaşılan noktadan sonra biz Kıbrıs Türk Halkının temel sorunlarını ve bugün de gerek Kıbrıs Sorunu olsun gerekse ekonomik sorunlar olsun kendi içimizdeki sıkıntıları aşmak için büyük bir gayret ve çaba ve toplumsal konsensusla hareket etmemiz lazımdır. Ancak ayni zamanda da enerjimizi bu noktada diğer temel konulara da yönlendirme şansına bütün siyasi partilerimizin ihtiyacı vardır. Bunun için bunu aşmamız gerekiyor. Dolayısıyla bu varılan mutabakatı sonuna kadar destekliyoruz. Buna katkısı olan bütün siyasi partilere ve milletvekillerine teşekkür ederim. Önemli olan bundan sonra bunu aşabilmektir. Ancak bugün gündemimizin diğer bir maddesi var. Onu da biraz sonra ele alacağız. Normal hukuğumuza göre Meclis Başkanlık Divanını seçmemiz  lazımdır. Ben arkadaşlarımla yaptığım istişareden sonra özellikle Demokrat Parti Sayın Genel Başkanının bir değerlendirmesi oldu.  Bu seçimi Çarşamba Gününe erteleyeceğiz ve önerim seçimin Çarşamba Gününe ertelenmesidir. Çarşamba Günü biz bu karara varırken bir risk alıyoruz. Aldığımız risk şudur; Çarşamba Günü ben ülkede olmayacağım. Gerçi bugün bunun açıklamasını yapacaktık. Bazı dış temaslar nedeniyle Cuma gününe kadar yarından itibaren yurt dışında olacağım. Dolayısıyla biz bir milletvekili arkadaşımla beraber gideceğiz. Biz risk alıyoruz ve bu riski konsensus yaratmak için cesaretle alıyoruz.Cesaretle alıyoruz, Çarşamba günü bu seçim gerçekleşecek. Ancak belirtmek istediğim bir husus vardır. Bu Başkanlık Divanının oluşumu Meclise dönük tavır ne olursa olsun hele şimdi oylayacağımız bu karar mucibince tamamen önem taşımaktadır çünkü Başkanlık Divanı komitelerin oluşumu, çalışma temposu sevk ve idaresinden sorumludur. Genel kurula karşı, diğer çalışmalara karşı arkadaşların davranışı ne isterse olsun bu toplam bağlamında bu kararın meşrulukla götürebilmesi için meşrulukla Başkanlık Divanının da seçilmesi gerekmektedir. Ancak Çarşamba günü en azından bunu paylaşmak istiyorum diğer insanlarla; eğer arkadaşlarımız Başkanlık Divanına aday olmazlarsa, aday göstermezlerse biz Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis grubu olarak Meclisi çalıştırmak ve esas asıl mühim mesele olan Anayasa değişiklikleri, referandum, seçim tarihi, diğer yasal değişiklikler gibi temel konular ve ülkenin, ekonominin, halkın ihtiyacı olan temel yasaları çıkartmak ve hiçbir boşluk bırakmamak için hangi dönemde olursa olsun Başkanlık Divanını yine Meclisin İçtüzüğü ve Anayasal değerlendirmelere bağlı olarak seçeceğiz ve görev gelecek o zaman kimse gayri meşruluk iddiasında bulunamaz inancındayım. Bu kararımızı da vurgulamak istedim. Temennim böyle bir noktanın olmamasıdır, böyle bir noktanın gerçekleşmemesidir. Çarşamba günü Meclisimiz toplanıp Başkanlık Divanını seçecektir biz bu konsensüslerin oluşturulması için bu iyi niyet noktasını da gösteriyoruz. Ancak Başkanlık Divanında eğer herhangi bir Meclis grubu kendine düşen sayıdaki temsiliyette aday göstermezse biz kesin kararlıyız ülkemizde hiçbir  boşluk bırakmamak için bu Başkanlık Divanını da hukuken, usulen ve demokratik teamüllerle yerine getirip dolduracağız. Bunu da, bu bilgiyi de hem sizlerle, hem kamuoyu ile açık kalplilikle paylaşmak istedim çok teşekkür ederim, saygılar sunarım. Dolayısıyla Sayın Başkan önerimiz; bu Başkanlık Divanı seçiminin Çarşamba Gününe ertelenmesidir ve bu sorunun ümit ederim ki birlikte aşabilecek yetenek ve girişim gücünü de gösteririz. Saygılar sunarım. 


SERDAR DENKTAŞ  (Lefkoşa)  (Yerinden) – Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  Buyurun Serdar Bey. 


SERDAR DENKTAŞ  (Lefkoşa)  - Sayın Başkan sayın milletvekilleri; öncelikle Sayın Başbakana ve Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis grubuna, Başkanlık Divanı seçimlerinin Çarşambaya ertelenerek bizlere de değerlendirme fırsatı vermesi talebini olumlu karşılayarak ve bir risk alarak onayladıkları için ve bu talepte bulundukları için teşekkür ederim. Değerlendirmemizin ülkenin içinde bulunduğu durumu, kurumun saygınlığını ve Anayasanın gereklerini göz önünde bulundurarak yapacağımızdan kuşkunuz olmasın. Ad Hoc komitelerin oluşturulması ile ilgili varılan mutabakat hakikatten ülkemizin en temel konularına el atma fırsatı verecektir Mecliste grubu bulunan partilere değil sadece, sivil toplum örgütlerine, siyasi partilere  ve akademisyenlere  hatta halkımızın her bireyine bu temel konular nelerdir? İradenin kişisel çıkarlar uğruna saptırılmasının önüne geçmektir. Demokratik kurumumuzun sağlıklı yaşamasını gündeme getirmek ve bunu yürürlüğe koymaktır. Bu halkın tertemiz iradesini çeşitli neden ve yöntemlerle, kişilerin ayaklar altına alınmasının önüne de geçmektir. Bunu sağlamak için Anayasadaki değişiklikler yanında Siyasal Partiler Yasası, Seçim ve Halk Oylaması Yasası ve Meclisin verimli çalışması açısından da elbette Meclis İçtüzüğü büyük önem arz edecektir. 20 Aralık’a kadar yapılacak çalışma süreci içerisinde ilerleme kaydedildi mi, kaydedilmedi mi noktasında özellikle değerlendireceğimiz mevcut Anayasaya tadilatları tartışacak olan komite ve yasalarla, İçtüzüğü tartışacak komitenin çalışmaları olacaktır. Bu esnada tabii ki Başkanlık Sistemi tartışmaları, Başkanlık Sistemine geçiş özellikle bizim açımızdan Demokrat Parti olarak  son derece önem arz etmektedir.   İlk kez yakalanan bir momentum bu ülkede Mecliste bugün grubu bulunan üç partinin ilk kez bu konudaki tartışma başlatalım yönündeki olumlu yaklaşımını bu momentumun ana nedenleri konumunda.  Eğer doğru tartışırsak Yasama ve Yürütme arasındaki dengenin gerçek anlamda oluşmasını sağlayabilirsek bu Kurulda görev alan, halktan görev alan vekillerin gerçek anlamda parlamenter gibi davranabileceği altyapıyı hazırlayabilirsek, donanımını milletvekiline verebilirsek çok daha verimli, çok daha etkin çalışan, çok daha kolay denetlenebilir bir mekanizmayı halkımızın gündemine getirmiş olabileceğiz. Bugün sayısız iddialara üstüne yürüseniz dahil sorumlu bulmakta güçlük çekmekteyiz. Bu iddialar başkaları tarafından söylenen iddialar değil. Henüz halk önüne çıkmamış bir siyasi partinin  içerisinde kendi tartışmaları esnasında konuşulan, basın önünde tartışılan “rüşvet, suistimal, partizanlık, baskı”  her türlü iddia araştırıldığında sorumlusu bulunamayacak durumdadır. Çünkü sistem tıkanmıştır. Çünkü Yasama doğru çalışamamaktadır irade çarptırıldığı için. Çünkü Yargı gerektiği hızla ve etkinlikle çalışmamaktadır. Bunları değiştirebilmek, sistemin tıkanan sistemin bir değişiklikle yeni bir sistem içerisinde çalışmasını sağlamak işte bütün bu iddiaların çok daha denetlenebilir duruma gelmesini milletvekillerin  yürütmeyi hem kontrol, hem denetleme, hem yönlendirme açısından etkin çalışmasını sağlayacak bir yeni dönemin başlangıcı olabilecektir. Tartışacağız, bu dengeler nasıl oluşabilir? Bu dengeler içerisinde Parlamentonun görev, yetki, sorumlusu nedir? Başkanlık Sistemi içerisinde Başkan ve ekibinin sorumlulukları ve yetkileri nedir, nereye kadardır? Bütün bunları iyi bir denge içerisinde  kurabilmenin tartışılacağı bir dönemi de birlikte yaşayacağız. Elbette bir sistem değişikliği çok daha uzun süreli bir tartışma gerektirir. O nedenle 20 Aralık-1Ocak tarihleri arasında Başkanlık Sistemi tartışmalarından ziyade diğer iki komitenin ne kadar görev yaptığının, siyasi partilerin ne kadar samimiyetle bu komitelere katkıda bulunduğunu değerlendirdikten sonra referandum ve seçim tarihini de belirleyerek çalışmalarımızı tamamlama yönüne gireceğiz. Bu olanak ülkede bir müddetten beridir varolan tartışma sürecini de tatlıya bağlayacak, siyasi partilerin tümünün halk önüne çıkması suretiyle yara almış demokrasimizin o yarasını iyileştirecek ilk adımdır. Bu konsensusa varılma konusunda iyi niyetle hareket eden, risk alan gerek Cumhuriyetçi Türk Partisine gerekse Ulusal Birlik Partisine teşekkür etmeyi bir borç bilirim. Risk alan diyorum. Çünkü bu uzlaşmanın  sonucunda eğer iyi niyet yoksa, zaman kazanma taktiği var ise veya bu süreç içerisinde başka oyunlar düşünülüyor ise elbette  bu süreç bir yere varmaz. O zaman iki muhalefet partisi olarak gerekli kararı yine alırız. Ama ümidim odur ve beklentim odur ki art niyetsiz, iyi niyetle, samimiyetle, gerçekten halkımızın beklentisi olan, ihtiyacı olan Anayasal değişiklikler  ve yasal değişiklikler konusunda doğru adımlar atarız, katkımızı koyarız ve ulaştığımız sonuçtan da netice itibarı ile halkımız ve devletimiz kazançlı çıkar. Biz bu anlamdan Demokrat Parti olarak elimizden gelen tüm iyi niyetle katkıyı koyacağız, bundan kimsenin kuşkusu olmasın. Genel Kurul çalışmalarına boykotumuz devam edecektir. 20 Aralık 1 Ocak arasındaki deneğime o değerlendirme sonrasında kararımız ortaya çıkar. Ancak 20 Aralığa kadar Genel Kurul ve Meclis daimi komiteleri açısından boykotumuz devam edecektir. O boykotta herhangi bir sulanma yoktur. Yaptığımız sadece ve sadece bugün gelinen durumun nedenlerini ortadan kaldıracak, gelecekte son bir yıl içerisinde yaşananları bu ülkeye bir kez daha yaşatmayacak bir ortamı yaratmak, milletvekiliyiz diye halkın içine çıktığımızda başımızın dik durabildiği, milletvekili olmakla gurur duyabildiğimiz, milletvekiliyim derken acaba bunlar ne yedi gibi kuşkulu bakışların ortadan kalktığı bir ortamı yaratabilmektir. Bu ortamı yaratanlar, bugün hükümet imkanları ile, devlet imkanları ile...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM  (Yerinden) – 35 sene yediniz.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt)  (Yerinden) – Şimdi sıra sende?


SERDAR DENKTAŞ  (Devamla) - Bu kadar açık ve seçik bir şekilde bir partinin kendi içerisinden kimlerin nasıl para aldığını, kimlerin nasıl kur farkı açısından tartışma içerisine girdiğini ve aracı istediğini, en büyük küfürlerle bakanların nasıl değiştiğini, bu halk hiçbir dönemde televizyonlardan bire bir izleyebilmiş değildi. Bunların yaşandığı dönemde hangimiz bir milletvekili olarak başımız dik dolaşabiliyoruz? Elinizi vicdanınıza koyun ve bir daha düşünün. “35 senedir yediniz doymadınız mı” sorusunu soran arkadaş, şimdi kendisinin de aynı yolda olduğunu mu ima etmek istiyor? İddia ediyoruz, hükümette değiliz, Mecliste değiliz bir yıl geçti ne buldu iseydiniz hakkımızda çıkaracaktınız ve koyacaktınız halkın önüne, ne buldu iseydiniz.Bizimle ilgili başkalarının söylediği, üstümüze atmaya çalıştığı çamurlar üstümüze çok sıçradı ama yıkanınca, halkın önüne çıkınca temizlendik. Halkın önüne yine çıkılmasının nedeni de yine onun için ısrarla vurguluyoruz. Halkın önüne çıktığımızda görülür bir siyasinin temizliği ve kirliliği. 


ÖMER KALYONCU   (Girne)  (Yerinden) – Çamaşır makinesidir?


SERDAR DENKTAŞ  (Devamla)  - Ama çok açık bir şekilde televizyonlarda yaşananlar, fiilen her Allah’ın günü bize gelen bilgiler, vatandaşa ve devlette çalışanlara, ekmeğinin yeniden silah olarak kullanıldığı, temiz alın terinin karşılığı olan ücretin rüşvet olarak kullanıldığı bir dönemden geçiyoruz. Cumhuriyetçi Türk Partisi milletvekilleri bunun farkında değil mi? Farkındadırlar. Bu dönemin sona ermesi içindir varılan mutabakatın çalışmalarının gereği.O çalışmalar içerisinde ortaya çıkacaktır elbette bundan böyle denetlemenin nasıl yürümesi gerektiği, bundan böyle siyasi partilerin gelir kaynaklarını nasıl açıklayabildiği. Memleketin en eski partisi Cumhuriyetçi Türk Partisi bu günün büyük iktidar ortağı. Muhalefetteyken, ya da iktidarda bulunduğunuz dönemde kime satabildiniz beyler 100 bin Dolarlık bilet? Kime satabildiniz? Bu kadar yıllık bu eski parti iç donanım ve bina açısından nereye kadar ilerleyebildiniz? Dedesinin evinde kurulan, konu komşunun, destekçinin verdiği koltuklarda idare edilen bir parti diye yola çıkanların bugün geldiği noktada kaynaklar nerden gelmektedir? Hiç düşündünüz mü? Bu memlekette bu konu ile ilgili anayasal yetkili yüksek mahkeme herhangi bir araştırma yaptı mı? Bu sorular elbette cevaplanması gereken sorunlardır. Mevcut sistem içerisinde var olan tıkanıklık nedeni ile, sistemin tıkanması neden ile irdelenemeyen konulardır ve ama işte yapacağımız anayasal çalışmalar, yasal çalışmalar içerisinde ümidimiz, bütün bunların hepiniz açısından, bütün siyasal partiler açısından denetlenebilir bir ortama ulaşmamızı sağlamaktır. Çünkü ancak denetlendiğimiz taktirde, denetlenir olabildiğimiz taktirde halkın önüne gerçekten dik bir başla çıkabilmek onurunu yaşayacağız. O güne kadar da bizim hem demokrasi mücadelemiz, hem de yaşanan bu çirkinliklere karşı olan mücadelemiz devam edecektir. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Tahsin Bey.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Siyasetçiler için nerden buldun yasası çıkaralım bu arada.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) – Çıkarın. Ne çıkarmadınız?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Çıkaralım. Mal varlığını bu kadar senedir vermek istemeyenleri hem araştıralım bir.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Hepsi var Mecliste.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Mahkeme kararı ile puanların nasıl artırıldığını...


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir yıldan beridir Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde her türlü çelişki, her türlü ayıp, her türlü yanlış, baskı, çarpıklık, ne derseniz  bir yıldan beri yaşanmaktadır. Ve bir yıldan beridir Ulusal Birlik Partisi olarak bizler bu salonda yerimizi almadık, almama nedenimiz de gayet açık seçik, net bir şekilde bilinmektedir. Almadık, çünkü ülkenin demokrasisi bir darbe yemişti. Almadık, çünkü Meclisteki iktidar-muhalefet aritmetiği çarpıtılmıştı. Almadık, çünkü demokrasiye darbe vuracak şekilde irade ve oy hırsızlığı yapılmıştı. Ve buna tepki göstermeme gibi bir opsiyonu Ulusal Birlik Partisinin yoktu. 


Şimdi uzun süren bir süreç sonrasında bir mutabakatla bu yanlışların, çok boyutlu yanlışların ve çelişkilerin düzeltilmesi maksadı ile yeni bir sayfa açılmış oldu. 20 Aralık’a kadar geçerli olan bir sürece girildi. Bizler bugün bu salonda yerimizi aldık. Bu kararın alınması gündemde olduğu için, bunun oylanması gündemde olduğu için bugün salonda yerimizi aldık. Bu, her şey normale dönmüştür anlamında yorumlanmaması gerekir. Her şeyin normale dönebilmesi için mutabakatla sağlanan bir sürecin yaşayabilirliği için biz bugün bu salondayız.


Değerli milletvekilleri bu süreç Kıbrıs Türk Halkı ve demokrasisi için ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti için çok hayati bir süreçtir. Eğer  bu süreç içerisinde kişisel ve partisel çıkarları halkın genelinin çıkarları, devletin çıkarlarının önüne koyarak hareket edersek bu sürecin bir yere varması söz konusu değildir. İyi niyet, samimiyet ve katılım değerlendirmesini yapmıştım mutabakat sonrasında. Bunun temelinde yatan bu süreçte hiç birimizin kişisel ve partisel çıkar öngörerek halkın ve devletin, ülkenin çıkarlarını geri plana itmeme koşulu vardır. Neredeyse bu ülke için, bu ülke demokrasisi için, Kıbrıs Türk Halkı için demokratik bir ortamda yaşamanın belki de son fırsatını yakalamış bulunuyoruz. Bunu bu şekilde değerlendirdiğimiz için bir anlamda bir risk aldık. Bu salonda bulunmayışımızın nedeni bildiğiniz gibi Hükümet oluşumu ile ilgili yaşanan çarpıklık ve demokrasi ayıbı olmuştur. Bu halen devam etmektedir. Bunun yolunu açma bu Meclisteki iradenin, halkın ortaya koyduğu iradenin yansıması olmasını sağlama adına bu sürece bütün samimiyetimizle ve ciddiyetimizle katkı koyma adına bugün buradayız ve bu komitelere çok ciddi bir şekilde katılacağız.  Bütün temennimiz 20 Aralığa gelindiğinde bunun sonrasındaki 10 gün içerisinde yapılacak değerlendirmenin yine kişisel ve partisel çıkar değil, ülke çıkarları düşünülerek yapılacak bir yere varmamızdır. Küçük hesaplarla bir yere varmamız mümkün değildir.Halkımıza karşı hepimizin bir sorumluluğu, görevi ve borcu vardır. Biz buralara birbirimizle kısır kavgalar içerisinde çekişmek için gelmedik. Vatandaş bize oyunu verirken küçük hesaplar adına burada birbirimizi hırpalamak için de oy vermemiştir. Bizden görev bekliyor. Bu görevi sağlıklı bir demokrasi ortamında yerine getirmek durumundayız. Demokrasimizi çarpıtarak halka ve devlete karşı sorumluluklarımızı, görevlerimizi yerine getirme diye olasılık yoktur. Söylenecek çok şey vardır.  Bugün burada o denli detaya girmek istemiyorum. Yeri değil, ortamı değil. Bir mutabakat sağlanmıştır. Bu mutabakatta birbirimizin samimiyetini ölçme fırsatı yakaladık. Bizim duyduğumuz kuşkular gibi Cumhuriyetçi Türk Partisinin de bize yönelik kuşkuları olduğunu biliyoruz. Kendileri onu zaten ifade ediyorlar. Bu kuşkularında haklıdırlar, haksızdırlar ayrı bir konu. Bir realitedir, kuşku duyuyorlar. Ama bizim de çok haklı kuşkularımız var. Bu yaşanan sıkıntıyı, bizim bir yıldır bu kürsüye gelmememizi Ulusal Birlik Partisi yaratmadı. Bu sıkıntıyı biz yaratmadık. Ve bu bir yıl boyunca hep şunu bekledim.  Bu sıkıntıyı yaratanların bu sıkıntıdan çıkış yolunu yaratmakta bir özveri göstermeleri gerekirdi. Nitekim o noktaya gelindi. Üçlü mutabakata taraf olan herkes kendi bağlamında bir risk aldı. Olumlu bir yere geldik. Ve bu sürece en samimi bir şekilde katılıp katkı koymaya ve bir netice almaya kararlıyız ama tek taraflı iyi niyet ve kararlılık yeterli değildir. Burada herkesin ayni samimiyeti göstermesi gerekir. Tekrar edeyim, söylenecek çok şeyimiz var ama şu anda bu oturumda bunları söylemem belki maksadı aşan bir olaydır. Ama eylemimizi gerektiren yanlış halen duruyor. Bu yanlışı düzeltme adına bir fırsat yakalandığına inanıyoruz. Bunu hep birlikte değerlendirme görevi ile yola çıktık. Bu mutabakat sağlanmasında, belki gereğinden uzun süren bir süreç olmuştur ama bu mutabakata gelinmesinde katkı koyan herkese, Cumhuriyetçi Türk Partisi yönetim ve Meclis Grubuna, Demokrat Parti yönetim ve Meclis Grubuna ve tabii ki Ulusal Birlik Partisi Grubuna canı gönülden teşekkür ederim. Bu fırsatı kaçırmayalım. Ama tekrar edeyim. Bugün burada bulunmamız, bu komitelere katılmamız, her şey normale gelmiştir anlamında da yorumlanmasın. Çünkü yanlış halen devam ediyor. Çarpıklık halen devam ediyor. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Turgay Bey.


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan; usul üstüne yerimden bir şey söyleyeyim hemen. Şu anda söz alan milletvekili arkadaşın sorunun esas kaynağı olduğu bilinmektedir. O nedenle kendisini dinleyemeyeceğiz. Sözü bitince geri döneriz.


(Ulusal Birlik Partisi ve Demokrat Parti milletvekilleri salondan ayrılırlar)


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI TURGAY AVCI – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sayın milletvekillerinin, Ulusal Birlik Partisi ve Demokrat Parti milletvekillerinin bu Mecliste bulunmaları tabii ki ülkemiz açısından çok önemli. Ve Meclisin bugün bir bütün olarak toplanması demokrasi gereği sonuç olarak olması gereken bir gelişmedir. Ancak demokrasi gereği derken, iki partinin milletvekillerinin ben konuşurken dışarı çıkması, tamamen halkımızın iradesine bırakılmıştır. Ben o konuda yorum yapacak değilim. Çünkü dinlemeye dahi tahammülleri yoktur.                                 


Bir yıl önce bu Hükümet kurulduğunda, Özgürlük ve Reform Partisinin kuruluşu ile Meclise girmemeye başladılar. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde yeni kurulan bir parti ve bu partinin içinde olduğu hükümeti protesto için, boykot için Meclise girmiyorlar. Bu bir yıl içerisinde halktan gördükleri desteği, halktan aldıkları taktiri hepimiz biliyoruz. Onun için ben inanın , Ulusal Birlik Partisi – Demokrat Parti başkanları ile harcayacak vaktimiz yoktur. İşimiz çoktur. Bu Hükümet, bu bir yıl içerisinde 91 yasa geçirmiştir. 20 yıldır bekleyen çok önemli yasalar geçirmiştir bu Meclis. Ve boykot dedikleri olay, bir yıllık tatildir. Otobüsleri denediler, köyleri denediler, Meclis önünde protestoları denediler. Hepsinin başarısız olması sonucunda ne yapacakları konusunda kararsızlıkla bugünlere gelindi. Biz bu komitelerin kurulması, çalışması, Anayasadaki değişikliklerin, değişen koşullara göre yasaların değiştirilmesi; İçtüzüğün, Seçim ve Halk Oylamasının ve tabii ki destek veriyoruz. Değişen koşullara göre değişimler yaşanacaktır. Değişen koşullar dediğim, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Halkının siyasi iradesi de değişmiştir. Bu iki parti başkanı halen bunu anlamak istemiyor ve ilk kez, otuz yıldan sonra ilk kez bu iki başkan birlikte dışarıda kalmıştır. Esas olay budur.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Sorun oradadır zaten.


TURGAY AVCI (Devamla) – Esas olay budur. Bir gecede partiler kurduruldu, bir gecede hükümetler değiştirildi, milletvekilleri alındı, bakan yapıldı bir gecede. Hepsi geçmişin tarihinde vardır. Onlara ben girmiyorum. Çünkü tarihte vardır.Ancak Sayın Serdar Denktaş tertemiz bir ülkeden ve siyasetten bahsediyor. 


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Arap sabunuyla yıkandılar.


TURGAY AVCI  (Devamla) – Neyle yıkandılarsa yıkansınlar aynaya bakmaları yeterlidir. Halkımız bu geçmiş yılları bu siyasetçilerle yaşadı. Ben çok detaylara girecek değilim sadece buradan bir çağrı yapıyorum. Siyasi konumda oturan milletvekillerimiz ve geçmiş siyasiler, milletvekilleri ve bakanlar bütün mal varlıklarını açıklasınlar. Cumhuriyetçi Türk Partisi belli bir süre önce açıklamıştı bizden önce. Özgürlük ve Reform Partisi de bundan bir süre önce açıklamıştı. Biz bir adım ileriye giderek eşlerimizin ve çocuklarımızın da mal varlıklarını açıkladık. Dışarıya çıkan, demokrasi ayıbı diyen, tertemiz bir ülke diye halkı kandırmaya çalışan siyasi parti başkanları ve milletvekilleri 33 yıldır 74’den itibaren alınan satılan çocuklarının ve eşlerinin üzerindeki değişime uğrayan bütün malları da açıklasınlar.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) ( Devamla) – Siyaseti bırakınca açıklayacaklar.


TURGAY AVCI  (Devamla) – Hayır bugün açıklamaları gerekiyor temiz toplum konuşuyorlarsa.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) ( Devamla) – Siyaset bitince açıklayacaklar.


TURGAY AVCI  (Devamla) – Ben ikinci bir çağrıda bulunuyorum İçişleri Bakanlığına. Bizler dahil geçmiş bakanlık ve milletvekilliği yapanların devletten aldıkları arazilerin bu halka sunulması gerekiyor. Madem temiz toplum hiç beklemeyelim yeni yasayı, yeni Anayasayı Turgay Avcı 74’den sonra eşiyle, çocuklarıyla, ailesiyle ne topraklar ne araziler almıştır bu devletten, hangi puanlara karşı aldı almadı ve bütün bu siyasiler dışarıya çıkanlar da ayni şekilde bunu kabul etsin, açıklanmasını. Şeffaf? Şeffaf. Nereden Buldun Yasası hemen siyasiler için geçirilsin. Eğer temiz bir toplumsa siyasetin dışında kalındığı zaman o çökmüş koltuklardan gidince temiz toplumu aramak yanlıştır. Temiz toplum her zaman olmalıydı. Ben soruyorum iki siyasi parti başkanına, partileri ile ilgili suçlamalara geçmişte hangi zamanda suç duyurusunda bulundular araştırılsın diye. Özgürlük ve Reform Partisi iddiaların ertesi günü Polis Genel Müdürlüğüne suç duyurusunda bulunmuştur. Maliye Bakanlığından bütün banka hesaplarının araştırılması çağrısında bulunulmuştur. Ve her türlü araştırmaya, her türlü soruya da hazırız. Ama biz hazır olduğumuz zaman onların geçmişlerini de cevaplamaları gerekiyor.  Tekrar ediyorum Meclisi terk eden milletvekilleri mal varlıklarını eşlerinin, çocuklarının devletten, vakıflardan, evkaftan ne alındıysa, ne kiralandıysa hepsini açıklasınlar. Yani buraya çıkıp da rüşvetler, kirlilikler demekle kalmaz. Temizim diyorsanız geçmişinizi açıklayacaksınız. Bu Hükümet Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı tarafından onay almıştır. Devlet Başkanı tarafından. Bu Hükümet Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisinden güvenoyu almıştır.Ha, biz bu Devleti tanımıyoruz diyorlarsa, onu da anlamamız gerekiyor. Meclis kimin Meclisi? Meclis halkın Meclisidir. Yasaların yapıldığı, geçtiği, yasaların tartışıldığı, doğru yasaların geçmesi için mücadele verilen bir yer burası. Bir yıldır tatil yapıyorlar. Tam bir yıl. Ve otuz beş yıllık geçmişteki yasalarla, Anayasa ile bugün yanlış oldu. Ne zaman yanlış oldu bu yasa, Anayasa, Seçim ve Halkoylaması, Partiler Yasası? Özgürlük ve Reform Partisi hükümete girince, kurulunca ve büyümeye, yükselmeye başlayınca. Peki ben bir soru daha soruyorum. Yirmi, otuz seçim geçiren Ulusal Birlik Partisi ve Demokrat Parti, geçirdikleri seçimlerin mali tablosunu koysunlar halkın önüne. Koysunlar. Harcanan paraların nerden bulunduğunu koysunlar. Yani otuz yıldır ne bir hesap verdiler, ne bir mal varlığı açıkladılar. Tamamen başıboş bir siyasi arena içerisinde koşturdular. Ama koltuklardan gidince bunu kabul etmeyiz diyorlar. Anayasa değişikliği çalışmaları, diğer yasal değişiklik çalışmaları ve başkanlık sisteminin tartışılması. Tabii ki tartışılsın. Ülkede değişen koşullara göre her şey tartışılsın. Değişmeyen tek şey değişimdir. Bu çalışmalar ilerlediği sürece bizler de takip edeceğiz ve doğal olarak yeni değişimlere de destek vereceğiz. 24 Aralık’tan sonra 1 Ocak’a kadar seçim tarihi ve referandum tarihi için yaşıyor bu iki siyasi parti başkanı. Başka bir şey için yaşamıyorlar zaten. Tükenmekte olan partilerinden bir an önce ayakta tutabilmek için seçim ibaresini kullanmak istiyorlar. Aralık’ta alınacak olan halk oylaması, seçim tarihi neyse biz de aynen uyacağız. Özgürlük ve Reform Partisi de bu ülkede bir seçim kararı alınırsa, hep birlikte seçime gireceğiz. Bundan da kimsenin kuşkusu olmasın. Kimsenin.


Evet, tekrar ben böyle bir günün, bütün milletvekillerinin Mecliste olduğu günlerin yaşanması gerektiğini, ancak biz hükümetin dışındaysak bunu kabul etmeyiz davranışı demokratik bir davranış değildir. Muhalefetin yeri Meclistir. Meclise gelinir, yasalar çalışmasında bulunulur. Halkın düşüncesini, iradesini buraya yansıtır. Hükümetin yaptığı yanlışları, eksikleri burada dile getirir ve yasaların daha doğru geçmesi için katkı konur. Belli ki arkadaşlar tatile devam edecektir. Sadece bir Seçim Yasası için çalışmaya hazırdırlar. Biz yineliyoruz. Tüm milletvekillerini Meclise davet ediyoruz. Ve tekrar ediyorum. Mal varlıkları otuz üç yılın, ailelerinin neler aldığını, hangi topraklara sahip olduklarını bu halka açıklasınlar.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Sattıklarını da.


TURGAY AVCI (Devamla) – Aldıklarını, sattıklarını, banka hesaplarını. Çocuklarının da. O zaman temiz siyaset başlar. Bizler bunları yaptık. Ve tekrar ediyorum, şu anda açıklasınlar. Desinler ki İçişleri Bakanlığından iskandan bütün aldığımız malların açıklanmasını kabul ediyoruz desinler. Temiz toplum. Bu halk görsün. Otuz üç yıldır hangi siyasilerimiz, hangi malları bu Devletten almıştır nereye karşılık? Temiz toplum ise hepimizin bu iradeyi ortaya koymamız gerekiyor. Ben tekrar üç komitenin çalışmalarında başarılar diliyorum. Her türlü değişime, her türlü yeniliğe, günün koşullarına göre değişecek olan yasalara, siyasi parti yasalarına bütün Anayasa değişikliğine ve ayni zamanda da başkanlık rejimi tartışılıyorsa tabii ki tartışılacaktır ama bir rejim değişikliği öyle bir iki ay  içerisinde bitecek tamamlanacak ve sonuçlanacak kolay bir işlem, bir çalışma değildir. En doğrunun bulunması gerekiyor. Ülkemize en doğru başkanlık veya parlamenter sistemin tartışılması gerekiyor ve daha sonra da doğal olarak  bizler de bu doğrulara destek vereceğiz. Tekrar teşekkür ediyorum, saygılar sunarım. 


(Ulusal Birlik Partisi ve Demokrat Parti milletvekilleri salona girerler)


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan usul hakkında yerimden bir şey söylemek istiyorum.


BAŞKAN – Biraz gündem dışı gibi oldu. Buyurun. 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) ( Devamla) – Yok usul hakkında. Gelsin arkadaşlar. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Serdar Bey biraz sakin sakin.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) ( Devamla) – Bitirsin Sayın Akıncı da ondan sonra.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Mecliste grubu bulunan üç siyasi partimiz anlaşmışlar ve karşımıza bir öneriyle gelmiş bulunmaktadırlar. Bu öneri de üç tane özel komitenin kurulmasına ilişkin bir öneridir. Kuşkusuz ki içinde yaşadığımız bu sıkıntılı dönemin aşılması bakımından da ve daha demokratik, daha çağdaş Anayasal ve yasal zeminlere ulaşılması  bakımından da eğer gerçekten bir şeyler üretilebilecekse bu Mecliste bizim bir oyumuz var o bir oyumuzla bu çalışmaya katkıda bulunacağız. Tabii ben emin değilim bu konuda bir yere varılabileceğinden hala daha bu komite aşamasına gelinmiş olsa da emin değilim. Aylar önce bunun hoş bir sürpriz olacağını söylediydim. Benim için hala daha hoş bir sürpriz olmaya devam edecek onu söyleyeyim. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) ( Devamla) – Başaracağız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Temenni ediyorum tabii ki başarılmasını canı gönülden temenni ediyorum. Başarılması için de yapılabilecek katkımız varsa onu yapmak elbette ki görevimiz olacaktır. 


Sayın milletvekilleri; Anayasa konusu herhalde üçüncü kez gündeme geliyor. Birincisi 75’deki Anayasadır. Bir savaş sonrası koşulları altında daha herşey yerli yerine tam oturmadan yapılmış bir Kurucu Meclisin yaptığı Anayasadır. 85’te oylanan Anayasa 83’deki ilan edilen Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sonrasında oluşan Kurucu Meclisin yaptığı Anayasadır. İlk defa halkın seçtiği bir Meclis Anayasal değişiklikler yapacak. Yani işte Türkiye’de 82 Anayasasını asker yaptıydı şimdi sivil bir Anayasa söz konusu olacak. Bizde de ilk defa halk oyundan geçmiş ve birilerinin tayin etmediği halktan gelen insanların oluşturduğu Meclis Anayasal değişiklikleri yapabilirse eğer yapmış olacak ve ondan sonra da halkın oyuna sunulmuş olacak. Şimdi tabii ben çok net olarak şunu söylemek isterim. Bu Anayasada değişmesi gereken özlü meseleler var. Ve özlü meseleler Türkiye makamlarını da ilgilendiriyor. Onların da metaldar olduğu konular var. Eğer bu konuda ciddiyetimiz varsa biz bu Meclisi oluşturan gruplar, partiler ve tabii şunu da söyleyelim, grubu olmayan, Mecliste bulunan, ya da  bulunmayan parti, sendika, sivil toplum bütün bunların da ciddi bir katkısıyla oluşması gerekir. Ve bu bağlamda yadırgadığım bir konuyu da izninizle söylemek isterim. Ben bu Meclisin içinde bir parlamenterim şu an itibarıyla. Ben basından öğrendim bu değişiklik önerilerini. Bir gazetemiz aldı, üç tane parti bunları, bunları, bunları önerdi diye bir şey çıktı. Bir arkadaş da onların üzerinden mevcut Anayasadaki maddelere işte CTP’nin önerilerini yeşil, UBP’ninkileri turuncu, DP’ninkileri de kırmızıya boyayarak bana attı e-mail’le. Benim elimde var. Ama basına yansıdığı ölçüler içerisinde var. Halbuki bunların saklanmasına ne gerek var. Daha erkenden bunların tartışılması, olgunlaşmaya ulaşması bakımından yararlı olmaz mı? Bunlar tartışılsın, konuşulsun, olgunlaştırılsın ve iyi bir şekilde geçirilsin temennisinde bulunmak isterim. 


Öteki bahsettiğim konuyla ilgili olarak da ya oturulacak Türkiye makamlarıyla, bu toplum artık reşit oldu. 1970’deki 75’teki toplum değildir bu toplum artık. Bu toplum kendi kurumlarını idare edebilecek bir noktadadır. Ve AHİM’de adı geçen şekliyle bu toplum Türkiye’nin bir alt yönetimi gibi nitelendirilmeye layık bir toplum değildir. Bunun ne bize yararı vardır, ne size yararı vardır. Onun için hazır bu Anayasa değişiklikleri de bir noktaya doğru gidecekse, gidiyorsa, bunları da ele alıp değiştirmenin zamanıdır. Neyi mesela? İşte geçici 10’uncu maddenin iç güvenliğine yönelik unsurlarını ya da başka birtakım maddeler de sözkonusu olabilir elbette. Bunlar bu şekilde olabilir bir. Bir ikincisi de 3 tane partimiz veya 5 tane partimiz, 15 tane partimiz, neyse, hep birlikte bir araya gelir bir konsensusa varır ve o biçimde bu toplumun artık reşit bir toplum olduğunun mücadelesini verir ve seslendirmesini yapar. Yani bu Anayasa değişikliği konusunda gündeme gelebilecek birtakım ana meselelerde siyasi partiler birbirinin ayağının altına muz kabuğu atmakla uğraşmazlar, uğraşmamalıdırlar. Eğer istiyorsak toplumu bir noktadan alıp bir başka noktaya taşıyalım. Eğer bunu gerçekten, bu krizi, yaşanmakta olan krizi toplum yararına bir fırsata dönüştürmek istiyorsak, anayasal bağlamda uzlaşmayla halletmemiz gereken meseleler var. Türkiye makamlarıyla konuşarak da halletmemiz gereken meseleler var. Bunların üzerinde hassasiyetle durulması lazım. Kimse de birbirini arkadan hançerlemeye çalışmaması lazım bu spesifik konuda diye düşünüyorum. 1’inci mesele budur değinmek istediğim.


İkinci meseleyse şudur; bu müdahaleler, şunlar, bunlar, hep yaşadık bu toplumda. Vaktiyle ANAP’tı, adı değişti AKP oldu. ANAP da yaptı, AKP de yaptı. O zaman ne ANAP yapsın, ne AKP yapsın anlayışına hep beraber bizim ulaşmamız lazım. Bizlerin buna sahip çıkmamız lazım ki ikide birde çareyi başka yerlerde değil, buralarda arayalım. Kendi Meclisimizde arayalım. Kendi toplumumuzda arayalım. Çareleri başka yerlerde aramayalım. Ha, diyalog, elbette diyalog. Tabii ki Türkiye ile diyaloglar kurulacak. Ama kendi iç  meselelerimizin çözüm yeri içimiz olmalı, Lefkoşa olmalı. Başka bir yer değil, Ankara değil, başka bir yer değil. Ben şunu temenni etmek isterim. Yine temenni olacak, hazır bu yola girilmişken artık bunun geriye dönüşü olmaması lazım ve eğer bir sonuca varılabilirse yeterli zamanın da olduğuna inanıyorum. Şimdi başlayacak olan süreç iki aydan fazla bir zaman dilimi bırakıyor. Aralık sonuna kadar eğer niyetimiz varsa, gece-gündüz çalışarak, sıkı çalışarak bu konular aşılabilir ve 2008’de de seçim platformu kurulabilir diye inanmaktayım.Bunun da  böyle olmasını temenni etmekteyim çıkış yolu oluşturması bakımından. Ha, yok eğer bazı komitelerde ayda bir de toplanılır veyahut da toplanır gibi yapılır da meseleler askıya alınır, eğer böyle davranılacaksa değil iki buçuk ay, iki buçuk sene de yetmez onu da söylemiş olayım. O nedenle eğer hakikaten halkımıza biz bir araya geliyoruz, Ad-Hoc Komite kuruyoruz, bu meseleleri çözüyoruz, Anayasamızı da, yasalarımızı da, tüzüğümüzü de, İçtüzüğümüzü de değiştiriyoruz, bunu başaracağımıza inanıyoruz, bunun için kolları sıvadık diyeceksek, ki onu diyeceğiz biraz sonra oylama ile, o zaman arkasını getirmemiz lazım sayın milletvekilleri. Ben bu uyarıyı yapmak isterim. Neden? Çünkü eğer bu iki, iki buçuk ay sonrasında bir sonuca varamazsak olumlu bir sonuca, var olan krizin daha da derinleşmesinden endişe etmekteyim. Onun için daha kuruluş aşamasında, bu Komiteler daha kurulurken alfabenin “a” harfinden bu uyarıyı yapmak gereksinimini duymuş bulunmaktayım. 


Katılımcılığın, şeffaflığın son derece gerekli olduğuna inanıyorum. Ben inanıyorum bu Meclisin dışında da çok değerli katkıda bulunabilecek kurumlar ve isimler vardır, akademisyenler vardır, sivil toplum örgütleri vardır. Onların da behemehal bu işin içine çekilmesi lazım. 


Ve son nokta olarak da şunu söylemek istiyorum. Arkadaşlar; sanmayalım ki yazılı metinlerdir esas olan. Bana göre önemlidir elbette yazdıklarınız Anayasa maddeleri, yasa maddeleri, tüzük maddeleri önemlidir elbette ama asıl olan yazılı olmayan kurallardır. Asıl olan uygulamalardır. Bakınız ben size bir şey anımsatayım. Bizim Anayasamızın 38, 39 ve 40’ıncı maddeleri nedir bilir misiniz? Birincisi; kıyıların korunması ile ilgilidir. İkincisi; tarih, doğa, kültür varlıkları ile ilgilidir. Üçüncüsü; belki de birçok Anayasada olmayan çevrenin korunması maddesi var bizim Anayasamızda. E, bu Anayasaya rağmen en büyük tahribat çevrede yapılmaktadır Anayasaya rağmen. Hemfikir değil misiniz? Anayasada vardır bunlar ama maalesef uygulamaya iş geldiğinde o yazılı hükümlerin pek de anlam ifade etmediği kendiliğinden ortaya çıkmaktadır. Veyahut da benim bu Meclise sunduğum bir yasa önerisi var. Bir yıl geçti üstünden. Böylesi bir günde bunu da anımsamadan geçemiyorum. Lokmacı Barikatında Maraş’ın kapalı bölgesinde Palm Beach balkonundan fotoğraf çekildi diye veyahut da Lokmacı’nın köprüsü çekildi diye tutuklanan yabancı gazetecilerin tutuklanmaması için en azından oralarda bir düzenleme getirilmesini içeren bir yasa önerim bir senedir Mecliste tıkandı kaldı, geçirilemedi. Bu da işte yine yazılı olmayan kurallardan kaynaklanan bir tıkanmadır, başka bir şey değildir. Komitedeki arkadaşların tembelliğinden değil yani geçmemiş olması. Başka nedenler vardır, onun için geçmemiştir. 


Kısacası en güzel Anayasayı da yapsanız sonuçta iş demokratik kültüre, demokratik anlayışa ve uygulamaya gelip dayanıyor. Ben bu yola koyulan partilerimize başarılar diliyorum. Gerek Mecliste, gerekse dışında olan partilerin ve diğer sivil toplum örgütlerinin de bu katkılarıyla umarım, temenni ederim bir yere varılır. Çünkü varmak zorundayız. Bize yakışan budur, doğru olan budur. Aşmamız gereken engelleri elbirliği ile aşar ve çok daha iyi bir geleceğe hep birlikte yelken açarız diye temenni ediyorum. Bu temennimin gerçek olmasını diler, hepinize saygılar sunarım. 


SERDAR DENKTAŞ  (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan...


BAŞKAN – Yerinizden buyurun.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – Bir cümledir söyleyeceğim.


BAŞKAN – Buyurun. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Lefkoşa Milletvekili Sayın Akıncı’nın önerileri yerinde öneriler. Ancak bir milletvekilinin vermiş olduğu, yapmış olduğu yazılı bir önerinin bu Meclis İçtüzüğü nedeniyle yasalaşmasının önündeki büyük engeller de bir gerçek. Hangi konuda isterse bir milletvekili öneri sunsun, hakikaten onun gündeme girip de yasalaşması galiba bir defa oldu 17 yıllık parlamento hayatımda. Bir kaç gün önce Güzelyurt Milletvekili Nazım Beratlı’nın, Pazar günü yanlış hatırlamıyorsam, çıkan yazısında belirttikleri bir gerçektir. Onu unutmamamız gerekir. Ama söz almamın nedeni esas olarak bir düzeltme içindir, bir yalanı ortadan kaldırmak içindir. 


Lefkoşa Milletvekili Sayın Akıncı’dan önce konuşan arkadaşımız bunu aylardan beridir yapmaktadır. Mal varlıklarını açıklamadılar, mal varlıklarını açıklamadılar, yapıyor bu açıklamayı, bu çağrıyı çünkü hayatın kendisinden sonra başladığını zannediyor. Demokrat Parti Milletvekillerinin tümünün mal varlıkları 1994 yılından beri Meclise sunulmuştur. O günün gazetelerinde halka duyurulmuştur. Görevimiz bittiğinde elbette neyimiz vardı girerken, neyimiz kaldı, onu da anlatacağız.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI TURGAY AVCI (Yerinden) – Şimdi söyleyeceksiniz Serdar Bey.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Neyimiz vardı, şimdi ne arttı, nasıl arttığını söyleyeceğiz.


TURGAY AVCI (Yerinden)(Devamla) – Şimdi açıklayın halka, bitince değil.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Emredersiniz Sayın Avcı.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Umut ederim bu soruyu soran arkadaş Salamis’in yanında yaptığı evin kimin tarafından nasıl yapıldığını açıklar. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Başbakan.


TURGAY AVCI (Yerinden)(Devamla) – Gel açıklayalım Serdar Bey, gel açıklayalım.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Emir buyurun.


TURGAY AVCI (Yerinden)(Devamla) – Temiz toplum Mustafa Bey.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Konuşma.


TURGAY AVCI (Yerinden)(Devamla) – Ne oldu?


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ...


BAŞKAN – Arkadaşlar; karşılıklı tartışmayalım.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Ben yaptığım konuşmada bugünün anlamına uygun olarak, siyasi herhangi bir polemiğe fırsat vermeyecek yaklaşımlar içerisinde bulundum. Benim söyleyecek çok sözüm var. Benim de söyleyecek çok sözüm var. Sayın Serdar Denktaş’ın, Sayın Tahsin Ertuğruloğlu’nun konuşmalarını büyük bir saygıyla dinledim. Benim de söyleyecek çok sözüm var ama  söylemedim. Çünkü önemli olan bu toplumsal uzlaşma noktasındaki pozisyonu yakalayabilmektir. Arkadaşlarımın hiç biriyle konuşmadım ama biz saçlarımızı beraber ağarttık, aynı mücadelede. Onun için onlardan yayılan enerjiyi derhal anında alırım. Hepsi demir çiğner oturduğu yerden. Çiğnerler, çiğnerler yutamazlar söylenen sözleri. Ama ben de aynıyım fakat kendimi kontrol ediyorum. Toplum adına, halk adına, demokrasi adına kontrol ediyorum. Çünkü toplumsal sorumluluk bize bunu getiriyor. Bir tek nokta söylemek isterim. Bu kurulan Hükümeti AK Partinin Kıbrıs’ta taviz vermek için kurulduğu günlerce söylendi radyolarda, televizyonlarda. Olmadık sözler söylendi. Şimdi ortam değişti son seçimlerden sonra. Bütün bu konuların da hepsini konuşmadım. Ama söylenen sözler var ki bir başkasına tepki diye söylenen sözler var ki, özündeki hedefin CTP Birleşik güçler olduğunu anlayacak kadar  politik tecrübe sahibiyiz. Zannetmesin kimsesi ki söyleyecek bir tek sözümüz yoktur. Onun için biz toplumsal uzlaşma adına hareket ediyoruz. Yalnız burada yola çıkarken şu anda gördüğüm bir davranış nedeniyle, aklıma gelen bir soru var, madem iş böyle oldu, bu Mecliste bunu da konuşmamız lazımdır. Şimdi bu Yasa Önerisi, bu Karar Önerisiyle komiteler kurulacak, Ad Hoc Komiteler kurulacak. Bu komitelerde temsiliyet Mecliste grubu bulunan siyasi partilerindir.Ama bu Mecliste grubu bulunan siyasi partilerin dışında bulunan bütün partilerin partisel olarak, milletvekili olarak orada temsil edilmek, görüş söylemek, fikrini koymak, tartışmalara katılmak, oylama değil, hakkı vardır. Peki ben merak ediyorum şimdi. Bu komiteler kurulduğunda Sayın Turgay Avcı Başbakan Yardımcısı ve Gazi Mağusa Milletvekili olarak, Sayın Mustafa Gökmen Karpaz Milletvekili olarak ve ÖRP Milletvekili olarak Anayasa Komitesine Siyasi Partiler Yasasını görüşecek Komiteye girdiği zaman terk mi edeceksiniz Komiteyi? Bu davranıştan şimdi ben bunu anladım. O zaman terk edecekseniz. 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – Hemen bir düzeltme yapalım Sayın Ferdi Sabit Soyer. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Bunun izahını sizin kendinizin yapması lazım tabii.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – Hemen izahını yapıyorum size. Bugün buraya ÖRP Başkanı olarak çıktı. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Evet.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – Odur protesto ettiğimiz. Komitelere gelip milletvekili olarak elbette görüşlerini söyleyebilir. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Olur mu efendim? Yani kusura bakmayın, ben bir toplantıya gittiğimde Sayın Serdar Denktaş, Rum tarafı bana der ki “sen Başbakan olarak oturman burada”. Böyle de yaparlar bana konuşurken. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Sözde milletvekili.


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Sözde Başbakan. Eliyle de böyle yapar. (Yapılan hareketi gösteriyor) Ben de konuşmaya başlamadan evvel şöyle yaparım. Toplarım onları böyle böyle yaparım ve derler bana ne yaptın? Senin o koyduğun virgülcükleri böyle aldım hepsini havada eledim attım derim kendisine. Öyle başlarım ben de konuşmaya. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Bunlar da öyle yapsınlar.


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Onlar da öyle yapsın sana?


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – Maalesef tırnak içinde...


FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Yani şimdi kusura bakmayın, Sayın Turgay Avcı ÖRP Başkanı, ne isterse olsun, beğenir veya beğenmezsiniz Başbakan Yardımcısı bu komitelere girecek, sen orda bu insana böyle değilsin diyeceksin ve kabul edeceksin. E, burada da öyle deseydin. Orda da konuşurken ÖRP Başkanı olarak konuşacak. Ne başkanı olarak konuşacak? 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – Milletvekili olarak kabul edeceğiz. 


FERDİ SABİT SOYER   (Devamla) – Olur mu efendim? Burada da konuşurken milletvekili olarak konuşur. Ne konuşur? 


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) – Zorlama fazla şansınızı. 

FERDİ SABİT SOYER  (Devamla) – Hayır zorlama değil. Siz zorladınız. Dolayısıyla size bunu söylüyorum. Biz CTP-Birleşik Güçler olarak ve ben bu memleketin Başbakanı olarak toplumsal bir sorunda toplumsal bir problemi aşabilmek için olanca hoşgörüyü aylardır gösterdik ve göstermeye devam ediyoruz. Ama zannetmeyin ki çaresiziz. Zannetmeyin bu noktadaki pozisyonları hepsini benimsiyoruz. Ama bu noktadaki bu farkı da artık konuşmak gerektiği noktasına geldim. Bunu vurgulamak istedim, bunu belirtmek istedim. Bu komitelerde, bu meclislerde kim  bu halktan oy aldıysa milletvekilidir. Siyasi oluşumu budur. Asla biz CTP-Birleşik Güçler olarak bizden 180 derece farklı düşünse bile hangi gerekçe ile olsun bir siyasi görüşe ya da bir siyasi harekete, ya da bir düşünce sahibine, ya da bir vatandaşa dışlanma yapılmasına asla taraf olamayız. Onun için bu davranışınızın tarafı değilim, bunu vurgulamak istedim. Bu noktada yarın, öbür gün farklı bir görüş serdetti diye bir insanın bir yere girdiği zaman bir başka grup tarafından dışlanması noktasına hiçbir şekilde fırsat veremeyiz. Ben çok açık konuştum demin ve bu memlekette siyasi olguları bilen bir insan olarak ne gibi saldırılar altında kalacağımı bilerek konuştum. Dedim ki bu partilerin yaptığı uzlaşma öyle Ankara’nın talimatıyla olan bir uzlaşma değildir. Sorunları çözmek için bu insanların yaptığı bir dinamik harekettir dedim. Bunu vurguladım. Yarın belli ölçüde aynı tarzda bir yaklaşım biçimiyle bununla ilgili ağır saldırılar altında kalacağımın da çok iyi bilincindeyim.  Bunu bilerek söyledim. Çünkü Kıbrıs Türk halkının kurumsallaşması, varlığını idame ettirmesi gibi noktalarda kesinlikle ve kesinlikle hiçbir gölgenin bu halkın üstüne düşmesine zerre kadar tahammülüm yoktur. Bundan ötürü bu vurguyu yaptım. Ama kusura bakmayın bunu da söylemek zorundayım artık. Onun için bu tarzda bunu konuştum. Hal böyle iken ulaştığımız bu noktada ve geldiğimiz bu aşamada kendi kendimize karar aldığımız ve karara bağladığımız bir kısım noktaların kendimizin ayağına bağ olması ve gerginliklerin derinleşmesine de fırsat vermememiz lazımdır kanısındayım. Onun için belirtiyorum, hiç kimse yanlış anlamasın, Anayasa Komitesine, Siyasi Partiler Komitesine, Başkanlık Sisteminin tartışılması Komitesine girmeye hak sahibidir bu Mecliste temsil edilen bütün siyasi partiler ve milletvekilleri ve orada da özgürce herkesle eşit, haklı zemine dayanarak konuşma hakkına sahiptirler, fikir söyleme hakkına sahiptirler. Bu davranışın arkasından bunun gelebileceğini düşünerek bu açıklığı yapmak istedim. Bununla ilgili pozisyon budur ve bu çerçevedeki harekettir.


Son olarak şunu söyliyeyim, eğer CTP’ye ve CTP’lilere dönük yapılan ve bizim haksız gördüğümüz bir hayle işin çetelesini yıllar içerisinde tutmuş olsaydık, bu çetelenin  toplamında çıkan rakama bakarak hiçbir siyasi partiyle bu çerçevede diyalog içerisinde olmazdık. Dolayısıyla bizim görüşümüz budur. Halk adına, ülke adına, kesinlikle Kıbrıs Türk Halkı adına devlet adına siyasette kin yoktur. Biz buna inandık. Bu doğrultuda toplumsal çıkarlar için yolumuzu yürümeye devam edeceğiz. Bizden farklı düşünen, bize çok büyük haksızlık yaptığına inandığımız bütün insanlara veya kesimlere de asla kinle yaklaşmadan ve toplumun bir menfaatini ileriye götürebilmek için her türlü diyalogu kurabilecek bir zeminde siyaset yapmaya devam edeceğiz. Ve lütfen arkadaşlar, artık bırakalım. Bu memlekette Kıbrıs Türk Halkının bütün siyasetçilerini kendi elimizle hırsız, uğursuz ilan ediyoruz.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Kendi elimizle değil.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Biri saldırıyor Serdar Bey.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Kendi içlerindeki arkadaşları söylüyor bunları.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Biri saldırıyor, öbürü şöyle yapıyor, biri böyle yapıyor, bir iddia yok. Bu iddiaların bir kanıtını orta yere koyan yok. Bununla ilgili sayısız söylem var.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Lütfen, feleğin çemberinden geçen partiler bu...


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Ben feleğin çemberinden çok geçtim Serdar Bey. Bu memlekette nelerin nasıl yaşandığını da çok iyi bildim. Ama bu noktada bu tarzda, böyle bir tartışma ve böyle bir pozisyonun herkes tarafından bilinmesi lazımdır ki Kıbrıs Türk Halkının kurumsallaşmasına da büyük zarar vermektedir bu tartışma. Bunu da söylemek isterim. İddialar, pozisyonlar, hukuk, kurallar ve diğer....


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Yani yapanı koruyacaksınız, tartışanı suçlayacaksınız şimdi?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Ben ne  yapanı kayırırım Serdar Bey, ne de tartışanı suçlarım. Benim söylediğim genel bir doğrudur.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Açık anlayalım bunu şimdi.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Ve bu genel doğruyla ilgili pozisyondur. Bu ülkede sayısız iddialar atılmıştır ve biz bunların asla siyasette kullanılmaması için büyük gayretler gösterdik.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Kendi içlerinde konuşuluyor bunlar. Kendi arkadaşları açıklıyor bunları kamuoyuna.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Bunun için bu tarzdaki pozisyonda bu çerçevedeki noktada gidelim.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI TURGAY AVCI (Yerinden) – Ah Serdar, ah.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Son olarak şunu söyliyeyim, ismini söylemeyeceğim. Bir siyasi yetkili, benim de bulunduğum bir ortamda aynen şöyle konuştu; bir halime uğradıydım 1996’da  UBP-DP Koalisyonu kurabilmek için. Geldiydim buraya, biriniz bir apartman katında, öbürünüz bir apartman katında ben de arada gider gelirdim sizi uzlaştırayım diye. Böyle bir görev verdilerdi bana. Biz de o zaman Hükümetteydik CTP olarak. CTP’nin atılması için.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – CTP – DP Hükümeti bitmişti.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Bu noktada, nasıl bittiğini Serdar Bey, sen benden daha iyi bilin.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Üç defa bozuldu.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Onun için ben bunu çok söylüyorum ve gülüp geçtim ben buna. Çünkü biliyordum, çünkü Bakanlar Kurulu kararı olduğunu da biliyordum. Milliyet Gazetesinde yayınlandıydı Bakanlar Kurulu kararı da. Bütün bunlar yaşanmış gerçeklerdir. Ama biz bunun ne kini, ne öfkesiyle hareket ettik bugüne kadar. Önemli olan Kıbrıs Türk Halkının varlığıdır önemli olan Türkiye ile ilişkilerimizin demokratik, kurumsal anlamda gelişmesidir ve önemli olan Kıbrıs Türk Halkının geleceğine dair damgasını ilerletmesi. Onun için güncel konjektürel ortamdaki siyasi argümanların peşinden yuvarlanıp herhangi bir tarzda öfkeler içerisinde asla olmamak lazımdır. Elbette tepkinizi göstereceksiniz ve eleştirilerinizi yapacaksınız. Başkaları da sizin söylediklerinize yanıt verecek. Ama sonuçta aynı vatanın insanlarıyız ve ortak çıkarların temelinde toplumsal ortak payda ile hareket etme gibi hepimize düşen bir sorumluluk vardır. Temennim bu Anayasa Komitelerinin biran evvel kurulmasıdır. Çalışmaların başlamasıdır. Bununla ilgili önemli konsensuslar yapmaktır. 

Sayın Akıncı’nın getirdiği eleştiriyi ben aldım, biliyordum bu eleştiriyi, bu Anayasa değişikliği aşmadık kendi önerilerimizi sırf  UBP ve DP ile kendi aramızda bulunan bir tartışmada aynı zamanda Anayasa değişikliğini, ki bu arkadaşlara da bu noktada doğru olarak davrandıkları için ve bizimle aynı paralelde düşündükleri için ortak doğruya ulaştığımız için de teşekkür ederim. Sanki öyle bir izlenim yaratmayalım ki CTP, UBP ve DP Anayasa değişikliğinin bütünü üstünde de anlaştı ve böylece toplumdaki demokratik bir tartışma bir derinliği dinamitlemeyelim diye bunu ayrı ayrı da sunmadık her tarafa. Bekledik ki böyle bir konsensüs çıksın, bir komite kurulsun ve bu Komitenin nezdinde tüm topluma hep beraber başka insanların değişiklik önerileriyle beraber bu önerilerimizi tartışmaya açalım. Yoksa başka bir niyetimiz yoktu. Ve ana hatlarıyla bunu sunmamamızın ana nedeni de budur. Kendi adıma bunu söylerken diğer arkadaşlar adına da bu noktayı açığa kavuşturmak istedim. Yani sizin adınıza da konuşmuş gibi olmayım ama ortak bir karar olduğu için bunu bu çerçevede duyurma ihtiyacını hissettim. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkür ederim. 


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, bir cümle...                    


BAŞKAN – Buyurun.


TAHSİN ERTUĞRULOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben yaptığım konuşmada zaten bütün bunları içerecek şekilde görüşlerimi ifade ettiğimi sanıyorum, düşünüyorum. Birbirimizle kısır tartışmalar içerisine girmememizi, kişisel ve partisel çıkarları halkın ve ülkenin çıkarlarının önüne koymadan hareket etmemiz gerekliliğini, ortada bir mutabakat olduğunu ve bu mutabakata bir fırsat olarak baktığımızı, bunu değerlendirmek için de bunun belki de bir son fırsat olabildiğini, bunu değerlendirmek için de iyi niyet, samimiyet ve katılımın gerekli olduğunu ifade ettim. Ama şunu da söyledim. Bu süreç başladı diye her şey normale dönmüştür izlenimi de doğru değildir. Bir yıldır sürdürülen eylem, bir yıldır ülkede yaşanan sıkıntının bu süreç başladı diye eylem yapmamızı gerektiren yanlışı da hazmettik anlamında bir yorum ortaya çıkmaması gerekir. O yanlışın düzeltilmesi amacıyla Ulusal Birlik Partisi olarak bizler bu sürece taraf olduk ve bu süreçte iyi niyetle görevimizi, sorumluluklarımızı yerine getirmek için varız. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.


İki; Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 8 Ekim 2007

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna;


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 20’nci maddesinin (5)’inci fıkrası kuralları çerçevesinde, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine İlişkin Karar Önergesini ilişikte sunarım.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulu, 11 Ekim 2007 tarihli Birleşimin, Başkanlık Divanı seçimlerine olanak tanımak amacıyla 10 Ekim 2007 Çarşamba günü saat 10.00’da yapılmasına Karar verir.


BAŞKAN – Buyurun. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) – Sayın Başkan, yerimden bir şey söylemek isterim. Biz bu Kararı destekliyoruz. Çarşamba günü Başkanlık Divanı seçimi için arkadaşların değerlendirmelerine şans tanımak için ancak bilmenizi isterim ki eğer Çarşamba günü Meclis Başkanlık Divanı ile ilgili bir kriz olacaksa ben burada olmayacağım ama grubumuzun kararı budur. Meclisi Başkanlık Divansız, ülkeyi de yönetimsiz bırakmayacağız. Hukuk temelinde de gerekeni yapacağız. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Peki. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, usul üzerinde konuşmak istiyorum. O üç ve dördüncü maddenin ertelenmesini de oya sunmanız gerekir. Bir öneri vardı orda. 


BAŞKAN – Tamam. Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının, Divan Kâtibi Seçim Pusulasına ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 8 Ekim 2007

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 20’nci maddesinin (5)’inci fıkrası kuralları çerçevesinde, Divan Katibi Seçim Pusulasına İlişkin Karar Önergesini ilişikte sunarım.

Dr. Fatma EKENOĞLU 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 


Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulu, 8 Ekim 2007 tarihli bugünkü birleşiminde yapılacak olan Divan Katibi seçiminin ayrı ayrı fakat bir defada ve bir oy pusulası üzerinde yer alan adayların adlarının altındaki kabul, ret veya çekimser karelerinden birine X mühürü vurularak oylanılmasına Karar verir. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, bu oylamanın Çarşamba günü yapılacak Birleşimde yapılması önerisinde Başbakanı destekliyoruz biz de. Dolayısıyla bu maddenin ertelenerek Çarşamba’ya bırakılmasını.


BAŞKAN – Peki ertelenmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Dört; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Atatürk Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin  Tezkeresi.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 20 Ağustos 2007

Sayı: Y.T.No: 300/3/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Atatürk Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile 2006 Mali Yılı Protokolü uyarınca Devlette çalışanların maaşlarına yapılan yüzde 6.5 oranındaki artışın, akademik personel maaşlarına da yansıtılması amacıyla 1 Ocak 2007 tarihinden itibaren geçerli olacak şekilde yeniden düzenlenmesi amaçlandığından söz konusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Alpay AFŞAROĞLU

Komite Başkanı 


BAŞKAN - Atatürk Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Beş; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 17 Eylül 2007

Sayı: Y.T.No: 296/3/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Dairenin çalışma sisteminin Avrupa Birliği eğitim programlarına uyumlu hale getirilmesi bu amaçla da Dairenin daha iyi ve kaliteli hizmet verebilmesi için iki şubeye ayrılması öngörüldüğünden Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


BAŞKAN - Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Altı; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 12 Eylül 2007

Sayı: Y.T.No: 298/3/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile İlköğretim Dairesi kadrolarında oluşan hizmet tıkanıklıklarının giderilmesi ve artan öğrenci sayısı nedeniyle yetersiz kalan Okul Sekreteri kadrosunun artırılması amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’nci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Ahmet BARÇIN 

Komite Başkan Vekili 


BAŞKAN – İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Yedi; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP - 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 12 Eylül 2007

Sayı: Y.T.No: 299/3/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma  Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Genel Ortaöğretim Dairesi Müdürlüğünde oluşan hizmet tıkanıklığının giderilmesi ve artan öğrenci sayısı nedeniyle yeterli hizmet verilebilmesi  amacıyla Eğitim-Öğretim Uzmanı ve Okul Sekreteri kadrosunun artırılması amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Ahmet BARÇIN

 Komite Başkan Vekili


BAŞKAN – Genel Orta Öğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sekiz; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 12 Eylül 2007

Sayı: Y.T.No: 297/3/07

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
Öz:
	Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de ad geçen Yasa Tasarısı ile Dairedeki hizmetlerin daha etkin ve verimli bir şekilde yürütülebilmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

                        Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


BAŞKAN - Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler Bölümüne geçiyoruz.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Seçimlerin ertelenmesini öneriyorum. 


BAŞKAN – Peki oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


II.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR VE  KOMİTELERDEN  GELEN  İŞLER

Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Bölümüne geçiyoruz. 


Birinci sırada Dilekçe Komitesinin 5 Temmuz 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda almış olduğu kararları gösteren cetvel okunup bilgilerinize sunulacaktır. 


Buyurun Sayın Komite Başkanı. 


DİLEKÇE KOMİTESİ BAŞKANI ALİ GULLE – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 
 YURTTAŞLARIN KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİNE DİLEKÇEYLE BAŞVURMALARI VE DİLEKÇELERİN İNCELENMESİ İLE KARARA BAĞLANMASINI DÜZENLEYEN YASANIN 6’NCI MADDESİ UYARINCA DİLEKÇE KOMİTESİNİN 5 TEMMUZ 2007 TARİHİNDE YAPMIŞ OLDUĞU TOPLANTIDA ALDIĞI KARARLARI GÖSTEREN CETVEL

Hazır Bulunanlar:
	Ali GULLE                                          
	(Başkan)

	Mehmet ÇAĞLAR
	(Üye)

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI         
	(Üye)

	Özkan YORGANCIOĞLU
	(Üye)


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Ahmet GÜNEYLİ,

(Öğrenci)

Bedreddin Demirel Cad.,

Arabacıoğlu Apt. No:7,

Daire 9,

Kumsal-Lefkoşa.
	
	28 Şubat 2006
	
	2 Mart 2006

75

Askerlik Yasasında bedelli askerliğe ilişkin yüksek lisans süresinin yeniden düzenlenmesi hakkında.
	
	        Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

        Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, Ankara Üniversitesinde yüksek lisans yapmış olduğu programın üç yıllık bir süreyi kapsamasına rağmen bu sürenin sadece iki yılının bedelli askerlik için yurt dışında çalışmışlıktan sayıldığını belirtmektedir. Ayrıca dilekçe sahibi, kalan sürenin de yurt dışında çalışmışlıktan sayılması durumunda yurt dışında bir yıl daha çalışması  halinde bedelli askerlik için gerekli süreyi tamamlamış olacağını dilekçesinde vurgulamaktadır.   

      Komitemiz, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından gelen bilgiyi değerlendirmiştir.  Gelen bilgide, Türkiye’de yapılan yüksek lisans eğitimlerinin genelde iki yıl olduğu, ancak dilekçe sahibinin yüksek lisansını tamamladığı üniversiteden alacağı akademik süre ile ilgili belgeyi KKTC Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığına onaylatarak ASAL Şubeye iletmesi halinde durumunun tekrar değerlendirilebileceği belirtilmektedir.  Komitemiz, ASAL Şubeden almış olduğu bu bilgiyi dilekçe sahibine yazmış ancak dilekçe sahibinden herhangi bir cevap alamamıştır.  Ayrıca Komitemiz, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından dilekçe sahibinin son durumu ile ilgili bilgi istemiştir.  Gelen bilgide, dilekçe sahibinin 18 Nisan 2007 tarihinde yüksek öğrenime bağlı bedelli askerlik müracaatını yaptığı ve lisans üstünde geçen akademik sürenin iki yıl olarak çalışma süresinden sayıldığı belirtilmektedir.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda yapılabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararını almıştır.



	
	
	
	
	
	
	


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Nermin AKANSER,

Şht. Atlan Kamil Sok.,

No:21,

Ortaköy-Lefkoşa.
	
	2 Mart 2006
	
	13 Mart 2006
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Bedelli askerlik hakkının yoklama gününü kaçırması sebebiyle oğluna bedelli askerlik hakkının geri verilmesi hakkında.
	
	       Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, Amerika’da yüksek lisans eğitimi yapan oğlunun yüksek öğrenime bağlı bedelli askerlik hakkını yoklama gününü kaçırması nedeniyle kaybettiğini ve bu hakkın geri verilmesi için gerekli yasal değişikliğin yapılmasını istediğini belirtmektedir.

      Komitemiz, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından dilekçe sahibinin oğlunun durumunun ne olduğu ve bedelli askerlik hakkının geri verilmesi ile ilgili neler yapılabileceği bilgisini istemiştir.  Gelen bilgide, ilgili şahsın yedek subay yoklamasına katılmamış olması nedeniyle yoklama kaçağı durumuna düştüğü ve bundan dolayı bedelli hakkını kaybettiği belirtilmektedir.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler ışığında yasal mevzuat uyarınca yapılabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararına varmıştır.

	
	
	
	
	
	
	


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Hasan MUHTAROĞLU,

Atlılar- Gazi Mağusa.
	
	5 Nisan 2006
	
	5 Nisan 2006

80

Hizmetten çekilmesi için imzasının kullanılarak Polis Örgütünden istifa edip emekliye ayrılmak zorunda bırakılması hakkında.
	
	        Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Polis Genel Müdürlüğünün vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

       Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, polislikten istifa etmemiş olmasına rağmen sahte evrak düzenlenerek polislikten istifa etmiş gibi gösterilerek görevi ile ilişiğinin kesildiğini belirtmektedir.

      Komitemiz, Polis Genel Müdürlüğünden gelen bilgiyi değerlendirmiştir. Alınan bilgide, dilekçe sahibinin 16 Aralık 2002’de Polis Örgütünden ayrılmak için dilekçe yaptığı, dilekçenin Maliye Bakanlığı ve Başbakanlık Personel Dairesi tarafından uygun görüldüğü belirtilmektedir. Ayrıca dilekçe sahibinin birikmiş izinlerini kullandıktan sonra 27 Ocak 2003 tarihinde hizmetten ayrıldığı ve Polis Örgütünde yapmış olduğu hizmet ile askerlik hizmetine karşılık kıdem tazminatını da aldığı bilgisi verilmektedir.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda yapabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararını almıştır.

	
	
	
	
	
	
	


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Hayriye ARI,

Kıbrıs Sigorta,

Eti Binaları,

Lefkoşa.
	
	11 Nisan 2006
	
	11 Nisan 2006

81

Oğlunun askerlik erteleme işlemlerinde erteleme problemi yaşadığı için bedelli askerlik hakkını kaybetmesi  hakkında.
	
	       Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

       Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, oğlunun askerlik erteleme işlemlerinde erteleme problemi yaşandığı için bedelli askerlik hakkını kaybettiğini ve bu hakkının geri verilmesi için yasal değişikliğin yapılmasını istediğini belirtmektedir.

      Komitemiz, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından almış olduğu bilgide, ilgili şahsın 28 Haziran 2005 tarihindeki yoklamaya katılmadığı için yoklama kaçağı durumuna düştüğü ve bu nedenle bedelli hakkını kaybettiği belirtilmektedir.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda yapılabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararını almıştır.



	
	
	
	
	
	
	


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Esat VAROĞLU,

P.K.284,

Girne.
	
	29 Haziran  2006
	
	29 Haziran 2006

85

Askerlik Yasasında öngörülen üç aylık erteleme süresini aştığı için askerlik hakkını kaybetmesi hakkında.


	
	       Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin  ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

       Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, oğlunun Askerlik Yasasında öngörülen üç aylık erteleme süresini aştığı için bedelli askerlik hakkını kaybettiğini belirtmektedir.

      Komitemiz, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından almış olduğu bilgide ilgili şahsın askerliğini düzenli olarak ertelememiş olmasından dolayı bedelli hakkını kaybettiği belirtilmektedir.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda yapılabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararını almıştır.


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Canan SEZENLER,

(Memur),

P.K. 758,

Lefkoşa.
	
	29 Kasım 2006
	
	30 Kasım 2006

95

Yüksekokul mezunu olduğu halde, lise mezunu olarak değerlendirilip lise mezuniyeti gerektiren bir kadroya atandığını ve emekliliğine yansıyacağı için bu yanlışlığın düzeltilmesini; ayrıca KTHY’nda çalıştığı (yaklaşık dört yılın) tamamlanmış tam hizmet yılına karşılık kademe ilerlemesi verilmesi istemi hakkında.
	
	       Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin, Kamu Hizmeti Komisyonunun ve Maliye Bakanlığının vermiş oldukları bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

       Sözkonusu dilekçede, dilekçe sahibinin yüksekokul mezunu olmasına rağmen lise mezuniyeti gerektiren bir kadroya atandığını ve bunun emekliliğine yansıyacağı için bu yanlışlığın düzeltilmesini ve ayrıca Kıbrıs Türk Havayollarında çalıştığı yıllara karşılık da kademe ilerlemesi verilmesi gerektiği bilgisi verilmektedir.

      Komitemiz, Kamu Hizmeti Komisyonundan ve Maliye Bakanlığından aldığı bilgileri değerlendirmiştir.  Kamu Hizmeti Komisyonundan alınan bilgide, dilekçe sahibinin kamuya atandığı tarihte lise mezunu olup lisans eğitimini daha sonra tamamladığı belirtilmektedir. Ayrıca Maliye Bakanlığından gelen bilgide de 7/1979 Sayılı Kamu Görevlileri Yasasının 72’nci maddesi tahtında kademe ilerlemesi verilmesine olanak olmadığı belirtilmektedir.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda yapılabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararını almıştır.


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Ali SELENGE,

Çatalköy-Girne.


	
	20 Kasım 2006
	
	1 Aralık 2006

96

Kiracı-ev sahibi ile ilgili konularda adil bir yasa, önerge veya mahkemelerde bu konulardaki davalara seri şekilde bakabilecek bir birim oluşturulması  hakkında.
	
	        Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve İçişleri Bakanlığının vermiş olduğu bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

      Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, kira yasalarının sadece kiracıyı koruduğu, konunun mahkemeye gitmesi halinde ise sonuç almanın uzun zaman aldığını, mahkemelerde bu tür konulardaki davalara seri şekilde bakabilecek bir birim oluşturulması gerektiğini belirtmektedir.

      Komitemiz, Bakanlıktan aldığı bilgiyi değerlendirmiştir. Alınan bilgide, Kira (Denetim) Yasasının güncelleştirilmesi ve gerekli görülen değişikliklerin yapılabilmesi için çalışmalar başlatıldığı belirtilmektedir.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda yapılabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararını almıştır.

           

	
	
	
	
	
	
	


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Mehmet 

Hıfzı BAHÇEVANGİL,

Paradise Tatil Köyü,

Yeniboğaziçi.


	
	27 Mart 2007
	
	27 Mart 2007

101

Bedelli askerliğini KKTC’de yapabilmesi için asker kaçağı konumundan kurtulması  hakkında.
	
	        Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının vermiş olduğu bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

        Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, 1987 yılında askere çağrıldığını ancak sağlık nedeniyle askerliğini bir yıl ertelediğini ve aynı yıl İngiltere’de tedavi görmek amacıyla çıkış izni aldığını ve iyileştikten sonra İngiltere’ye yerleşerek evlendiğini ve Türkiye doğumlu olduğu için askerliğini Türkiye’de bedelli olarak yaptığını belirtmektedir. Ancak dilekçe sahibinin yapmış olduğu bu bedelli askerliğin KKTC’de geçerli olmadığını bilmediği için asker kaçağı durumuna düştüğünü ve bedelli askerlik yapmaya hazır olduğunu ve asker kaçağı konumundan çıkarılması gerektiğini belirtmektedir.

      Komitemiz, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığından gelen bilgiyi değerlendirmiştir.  Alınan bilgide, 20 Eylül 1994’de dilekçe sahibinin kayın babasının müracaatı ile 54/1994 Sayılı Askerlik Yasası uyarınca bir ay hizmet yapma yükümlülüğü bulunduğu, Askerlik Yasasının Geçici 4’üncü maddesinin (4)’üncü maddesinde değerlendirilmesi için Polis Genel Müdürlüğü Muhaceret Müdürlüğünden 1 Ocak 1995 tarihi itibarıyle alacağı giriş çıkış belgesi ile ASAL Şube Müdürlüğüne müracaat etmesi ve giriş çıkış belgesinin incelenmesi neticesinde bedelli statüsünde olup olmadığı belirleneceği ifade edilmiştir.

      Komitemiz, yukarıdaki bilgiler doğrultusunda yapılabilecek herhangi bir işlem olmadığı kararını almıştır.




	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Caner ACEMOĞLU,

Mustafa Kurtuluş Sokak,

Gazi Mağusa.


	
	6 Mart 2007
	
	27 Mart 2007

102

19/1 ile 18 No.’lu parsellerden eşit derecede kamulaştırma yapılmadığı ve durumun yeniden incelenmesi hakkında.
	
	        Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin vermiş olduğu bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

        Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, arazisinin bulunduğu yerden yol inşaatı için kamulaştırma ihbarı olduğu ancak bu kamulaştırma yapılırken eşit mesafede kamulaştırma yapılmadığı, sınır komşusunun arazisinden az, kendi arazisinden fazla yer alınarak kamulaştırılma yapıldığı belirtmektedir.

      Komitemiz, Bakanlar Kurulu tarafından kamulaştırma emrinin onaylanarak Resmi Gazete’de yayımlandığı gerekçesiyle yapılan kamulaştırma Kararının değiştirilemeyeceği için yapılacak birşey  olmadığı kararını almıştır.

   

	
	
	
	
	
	
	


	DİLEKÇE SAHİBİNİN ADI, SOYADI, ÜNVANI VE İKAMETGAHI


	
	DİLEKÇE TARİHİ
	
	DİLEKÇE KAYIT TARİHİ, SAYISI VE KONUSU
	
	KOMİTE KARARI VE GEREKÇESİ

	Tamer DAYIOĞLU,

İstiklal Cad. No:6,

Lefke.


	
	20 Mart 2007
	
	13 Nisan 2007

104

Konutuna yaklaşık üç yıldan beri düzenli olarak çeşme suyu alamaması  hakkında.
	
	        Komitemiz, konuyu dilekçe sahibinin ve Lefke Belediyesinin vermiş olduğu bilgiler doğrultusunda değerlendirmiştir.

        Sözkonusu dilekçede dilekçe sahibi, üç yıldan beridir düzenli olarak çeşme suyu alamadığını belirtmektedir.

      Komitemiz, Lefke Belediyesinden gelen bilgide dilekçe sahibine konu hakkında alınması gereken tedbirleri sözlü ve yazılı olarak bilgi verildiği belirtilmiştir.

      Komitemiz, yukarıda belirtilen bilgiler ışığında dilekçe sahibinin su sıkıntısını Belediyenin kendisine bildirdiği şekilde çözebileceği gerekçesiyle yapılabilecek başka herhangi bir işlem olmadığı kararını almıştır.

   

	
	
	
	
	
	
	



(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Meclis Başkanlık Kürsüsünü Sayın Gülboy Beydağlı’ya devreder)


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) -                                                                                                                                                      Sayın Başkan söz isterim.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI – Sayın Başkan, Sayın milletvekilleri; geçen dönem de bu konuda söz aldığımı hatırlayacaksınız. Söz almamın nedeni şu, şimdi vatandaş çeşitli nedenlerle Dilekçe Komitesine başvuruda bulunuyor. Başvurusunun temel nedeni büyük ihtimalle benim anladığım kadarıyla sorununu yürütmede çözememesinden kaynaklanıyor. Yani hükümete gidiyor, ilgili bakanlığa gidiyor veyahut da Asal Şubeye gidiyor yahutta Lefke Belediyesine gidiyor buradaki örnekte.Bir şekilde sorun çözümlenemeyince Meclise geliyor. Şimdi bir bakınız bugüne kadarki senelerdir süren Dilekçe Komitesi Raporlarına bir bakınız  yüzde 99’u yani çok genel olarak büyük bir çoğunluğu hep şu klasik paragrafla bitmektedir. Komitemizin yukarıdaki bilgiler ışığında yapılabilecek başka bir işlem olmadığına karar vermiştir. Yüzde 99’u böyledir. O zaman şöyle bir durum çıkıyor ortaya yani o arkadaşlarımıza da yazık yani ne otururlar da incelerler bu kadar şeyi eğer yapacak bir işlemleri yoksa. Hem vatandaşa yazık, bir şey umuyor geliyor Meclis Komitesine dilekçe yapıyor hem bu arkadaşlara yazık emek veriyorlar sonuçta da yapacak bir şey olmadığını bilmem kaçıncı bin defa yeniden tespit ediyorlar. Benim aklıma şöyle bir şey geliyor. Komite bir inisiyatif geliştirilebilir mi yani mesela sadece bu örnekte zannederim 3, 4 tane bedelli askerlik meselesi var.


DİLEKÇE KOMİTESİ BAŞKANI ALİ GULLE (Yerinden) – 5, 6 tane.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – 5, 6 tane. Şimdi Komite buna baktığında eğer haklı bir gerekçe varsa işin içinde ki vardır ki vatandaş çözemiyor bu sorununu ve Dilekçeye geliyor yani Yasamaya geliyor o zaman en azından Dilekçe Komitesi Meclisteki hukukçu arkadaşların da görüşü ve hükümetin de görüşünü alarak bir şekilde  bu sorunu aşacak yasal mevzuat önerme inisiyatifini acaba geliştiremez mi? Benim aklıma bu geliyor hiç olmazsa Dilekçe Komitesinin sorununun aşılması konusunda katkısı sağlanmış olabilir diye düşünüyorum. Aksi takdirde Dilekçe Komitesinin işlevi sadece durum tespiti ile durum saptaması ile sınırlı kalmaya devam edecektir. Sorunlar da devam etmeye devam edecektir, yaşanmaya devam edecektir. Dilekçe Komitesi de bunları tespit edecek ve Meclis Genel Kuruluna duyuracak. Vatandaş da alacak e yahu ben bilirdim ki sorun buydu bana bir daha söylemenizin bir anlamı yoktur diyecek.Yani dolayısıyla belki bu İçtüzük tartışmaları yapılacak bu İçtüzük tartışmaları çerçevesinde bu değindiğim noktanın da mutlaka ele alınmasında yarar var. Ya lav edeceğiz bu Komisyonu diyeceğiz bir işlevi yoktur. Ya da ona işlev kazandıracağız, inisiyatif geliştirmesine yardımcı olacak tedbirleri alacağız ki vatandaş da sorununa çare bulabilsin. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı.


Buyurun Sayın Başkan. 


ALİ GULLE (Mağusa) – Sayın Akıncı’ya teşekkür etmek lazım aslında. Gerçekten büyük ölçüde doğrudur söyledikleri. Tabii buna rağmen bu Dilekçe Komitesinin Yasasına göre yaptırım gücü olmayan bir komitedir ama buna rağmen bazı şeyleri de sorgulama ve o sorgulama bir yere kadar götürebiliyorsun, çağırdığın gelip komiteye bilgi verebiliyor. Örneğin Girne’de bir şey sorunu vardı. Girne’deki milletvekili arkadaşlarımız da gayet iyi bilir komiteyi topladık yerine gittik ve ilgili yerde bir yol sorunu vardı. Şehircilikten birisini aldık, ilgili arkadaşı o dönemin Şehircilik Müdürünü Hasan Fındık’ı aldık Müsteşar, Tapu Dairesi Müdürünü ve komite birlikte ilgili yere gittik ve orda o sorunu bir konsensüsle çözebildik. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Yahu bir tane çözen, bin tane de çözülmez. 


ALİ GULLE (Devamla) – Evet gösterebileceğim bir tek örnektir. Bunun dışında gerçekten yaptırım gücü olmadığı için sadece bir yere kadar sorgulayıp orda duruyor ne yazık ki. Bedelli askerlikle ilgili çalışma var o ne aşamadadır bilemem ama onunla ilgili bir çalışma var. Bakaya pozisyona düşen, kaçak pozisyona düşen üniversite mezunu, doktora, masterini yapmış insanlarımızla ilgili büyük bir çalışmamız vardı o duruyor ama en önemli mesele İçtüzükte bunun güçlendirilmesidir. Yani çünkü Anayasanın ilgili bir maddesinde de vatandaşların dilekçe ile şeyleri vardır, müracaat edip sorunlarını gündeme getirmesi vardır. Dolayısıyla bunun Dilekçe Komitesinin işlerlik kazandırılması bana göre yararlı olabilir diye düşünüyorum ben de. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. 


Sayın milletvekilleri; cetvel okunarak komite kararları bilginize sunulmuştur. 


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada Atatürk Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin tasarıya ilişkin raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı buyurun. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

 “ATATÜRK ÖĞRETMEN AKADEMİSİ  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:300/3/2007)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 20 Ağustos 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Atatürk Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanlığı, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı ve Atatürk Öğretmen Akademisi yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


“Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 22’nci maddesine bağlı Üçüncü Cetvelin değiştirilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesine bağlı Cetveli yeniden düzenleyen Komitemiz, 2007 yılının Ocak ayından itibaren verilen maaş artışlarını göz önünde bulundurarak yeni bir maaş tablosu hazırlamış ve ekli Cetvelde yapılan bu değişiklikle birlikte maddeyi ve maddeye bağlı cetveli oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, yürürlüğe giriş maddesi olan Tasarının 3’üncü maddesini, Tasarının 2’nci maddesinde yapmış olduğu değişikliğe paralel olarak yeniden düzenlemiş ve 1 Mayıs 2007 olan yürürlüğe giriş tarihini 1 Ocak 2007 olarak değiştirmiş ve maddeyi yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)



	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)




GEREKÇE:

2006 Mali Yılı Protokolü uyarınca Devlette çalışanların maaşlarına yapılan %6.5 oranındaki artışın, Atatürk Öğretmen Akademisi Akademik Personel maaşlarına uygulanmadığı saptanmış olup bu bağlamda Atatürk Öğretmen Akademisi Akademik Personel Maaş Baremleri, 1 Mayıs 2007 tarihinden itibaren geçerli olacak şekilde yeniden düzenlenmiştir.

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikteki Atatürk Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile söz konusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde 1-
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2- 
	Esas Yasa’nın 22’nci maddesine bağlı III’üncü cetvel kaldırılmak ve yerine yeni III’üncü cetvel konmak suretiyle Atatürk Öğretmen Akademisi Akademik Personelin maaşları yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 3-
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir. 



BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?...


Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; her yasa tasarısı hakkında ayrı ayrı söz almamak için global konuşacağım. Beş, altı tane yasa tasarısı var, hepsi ile ilgili kısaca bir değerlendirmem olacak. Bu birinci yasa ile ilgili bir anomalinin giderilmesidir, anladığım kadarı ile bir maaş düzenlemesidir. Buna herhalde ret oyu verecek değiliz da anlamadığım bir şey var onun için söz aldım. 2006 Mali Yılı Protokolü 1 Ocak  2006’ya dönüktür değil mi? 2006 Mali Yılı Protokolü. Yani, gerekçeden bahsediyorum. Gerekçesinde diyor ki, 2006’daki bu %6.5’luk artışı yansıtmadık biz akademiye ve bu anomali doğdu onun için bunu düzeltiyoruz. Şimdi düzeltilsin diye hükümetten geliyor 1 Mayıs 2007’den itibaren olsun ama Meclis Komitesi bunu düzeltiyor. Diyor ki, niçin 1 Mayıs? 1 Ocak’a alıyorum ben bunu diyor. Şimdi bir yıllık kaybı olacak bu insanların, bunu anlayalım. 2006 Mali Yılı Protokolü eğer 1 Ocak 2006’ya dönük uygulanıyorsa...


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) – 2007’ye dönük. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – 2006 Protokolü 1 Ocak 2007’ye dönük olabilir mi? 


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Yasa ile ilgilidir aynı zamanda. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani bu insanların bir kaybı olmayacak. Devlette ne alındıysa onlar da alınacaksa mesele yok, ben bu uyarıyı yapmak için söz aldım.


CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Kendi yasaları geçince.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Nasıl gözden kaçtı bir senedir bu iş? Yani o da tuhafıma gitti. Yani Öğretmen Akademisinde bu maaşların onlara yansıtılmamış olması olgusu nasıl gözden kaçtı, onu da tabii ki anlamakta zorlanıyorum. 


Diğer yasalarla ilgili, çoğu kadro yasasıdır bunların görebildiğim kadarı ile. Bol bol okul sekreteri tayin ediliyor, yeni şubeler kuruluyor. Mesela, Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi kadrolarında 14 tane yeni kadro söz konusu. Efendim İlköğretim Dairesi ile ilgili yasada 22 tane kadro söz konusu. Bu kadroların hizmet şeması ile ilgili olarak da bir şey söylemek isterim. İlköğretim ile ilgili sekreterlerin kimlere karşı sorumlu olduğu yazılırken okul müdürüne, müdür muavinine ve sorumlu öğretmene karşı sorumluluk veriliyor. Mesela dördüncü derece sekreter, okul sekreterinde böyle. Diğerlerinde de öyle sorumlu öğretmen. Ortaöğretimde bu yok. Yani sorumlu öğretmen kavramı yoktur ortaeğitimde ki o çıkarıldı sekreterlerin hizmet şemasından? 


CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Çok fazla öğretmen branşı olduğundan dolayıdır. Çok fazla öğretmen müracaatı var. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Evet. Neyse, cevabınızda söylersiniz. Tabii şimdi şunu da ben sorgulamak isterim. Hükümet, yasa sunuyor. Diyor ki, 30 tane sekretere benim ya da kadroya ihtiyacım var. Meclis Komitesi de diyor ki, hayır, sana 20 tane yeter. Al 20 tane. Gerekçede öyle yasada farklı. Şimdi ben tabii esas ihtiyacımızın organizasyon olduğuna inanıyorum. Artık kadroların bu devlette yeterli olduğu inancım vardır benim. Bu kadroların yeterince hizmet içi eğitimden geçirilerek çağdaş bir şekilde kullanılması, çağdaş bir şekilde hizmette değerlendirilmesi sorunumuz olduğuna inanırım. Ama biz habire daha kadro yaratmaya devam ediyoruz yeni yeni şubeler, yeni okul sekreterlikleri. O nedenle bu yasalara olumsuz oy vereceğimi ifade etmek istiyorum. Ve bu okul sekreterleri ile ilgili hizmet şemalarında gözüme çarpan bir noktayı daha değerlendirerek sözlerimi bitirmek isterim. Yani dördüncü derecedeki sekreterin, okul sekreterinin hizmet şemasında yazıyor sadece aylık raporlar hazırlaması. Öğrencilerle ilgili cevap gerektirecek yazıları, diğer yazışmaları, bilgisayarda yazması. Okuldan bilgi almak için gelen yurttaşların öğrencilerle ilgili velilerin ve öğrenci taşımacılığı ile ilgili otobüs şoförlerinin idarecilerle görüşmeleri, idare işlerle ilgili fotokopi yani üçüncü derecedeki bir okul sekreteri yapamaz bunları?


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Nerede yapacak? Yeni girenler bilmezler.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yazmıyor efendim yani hizmet şemaları farklı onu okuyunca ben biraz tuhaf gitti yani bu bilgisayar kullanmak yahut da o okuldan öğrenci ile ilgili biri geldi bilgi alacak veli ile istişare etmek sadece yeni girecek olan ilk atanma yerinin mi sorumluluğu olması gerekir? Orda biraz tuhafıma gitti. Netice itibarı ile yani bugün gündemimizde bulunan ilk sıradaki yasa bir maaş anomalisini düzeltecek  olması itibarı ile ona oyum olumlu olacak. Ancak diğer yasalarda gerçekten artık devletin doyum noktasında olduğu kanaatindeyim ben. Habire sekreter kadroları, yeni yeni şubeler devlette istihdam habire alabildiğine devam ediyor bunun doğru olmadığı kanaatindeyim. O nedenle oyum olumsuz olacak. Teşekkür ederim, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı.  Başka söz isteyen var mı? Buyurun Komite Başkanı. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın  milletvekilleri; şimdi Mustafa Beyin aslında sorduğu soruda haklılık pay var. Ancak şöyle bir durum var bu konuda. Atatürk Öğretmen Akademisi ayrı bir yasası ve kendi bütçesi var. Ve kendi bütçesi içerisinde bunların yani söz konusu artışların vesairenin kendi bütçesine yansıtılması ve o bütçeden karşılanması gerekiyor. Ancak yasasında ilk tablo belirlenmiş idi. Bu tablodan ince yanılmıyorsam  protokol imzalanmıştı. Ancak bu tablo o zaman düzenlenmedi. 


MUSTAFA AKINCI  (Lefkoşa) (Yerinden)  - Ama devletteki artışlar yansıtılır oraya değil mi?


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Evet ve Akademi de bunu yapmadı o dönemde dolayısıyla 2006 senesi sona erdi. Şimdi bizim bir miktar dolayısıyla bundan dolayı bir kayıp vardır diyebilirim. Bizim yapabileceğimiz 2007 bütçe yılı içerisinde bunu düzenlemekti ki  biz de komite olarak öyle yaptık ve 2007 yılının başından itibaren bu yeni biçimi ile düzenlenmiş oldu.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.  Buyurun Sayın Bakan. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK – Sayın Başkan, sayın  milletvekilleri; Atatürk Öğretmen Akademisi ile ilgili konuyu Sayın Komite Başkanı açıkladığı için ben Sayın Akıncı’nın diğer yasa tasarılarımızla ilgili söylediği konularla birkaç açıklama yapmak istiyorum. Özellikle Okul Sekreterleri konusunda söylediği konular var Sayın Akıncı’nın. Şimdi orda  Okul Sekreterlerinin sayılarının yeniden belirlenmesi konusunda 2005 protokolünde varılan bir mutabakat vardır. Ve bir ilke konuldu buraya ve rakamlarla da hangi okula kaç tane sekreter alınacağı konusuna bir netlik getirildi. Çünkü daha önce bu konuda  öyle bir netlik yoktu hangi okula ne kadar sekreter verileceği biraz daha muğlaktı. Şimdi varılan mutabakata göre 200 öğrenciye kadar olan okullara bir sekreter, 200-500 öğrencisi olan okullara iki sekreter ve 500 ve yukarısına daha fazla sayıda verilebileceği konusunda bir ilke konmuştur ve protokolde de imza  altına  alınmıştır bu.  Özellikle İlkokullarımızda büyük İlkokullarda gerçekten sekretere ihtiyaç var ve bu konuda da sıkıntı vardı kadro sayılarının eksik olmasından dolayı.  Öbür taraftan İlkokul sekreterleri ya da tüm okul sekreterlerinin yükselmesi ile ilgili büyük bir sıkıntı vardı. Çünkü sadece  dördüncü dereceye yönelik bir kadro ataması vardı onların yükselmelerine yönelik özellikle ikinci ve birinci derece oluşmadığından  dolayı bu insanlar girdikleri yerde sıkışıp kalmak zorundaydılar. Şimdi bu konuda bir açılım oldu yükselmeleri için, kendi baremlerinin içinde yükselmeleri için bir olanak sağlanmış oldu. Bu sayılar dediğim gibi öğrenci sayılarına göredir. Öbür taraftan  kadro artırımı bakanlığın içindeki yeniden düzenleme ile ilgili, biraz kısaca bilgi vermek istiyorum. Orda yapılan örneğin, Eğitim Ortak Hizmetler Dairesinde önemli bir reorganizasyon yapıldı ve hemen belirtmek isterim ki bütün bu yapılan  organizasyonlar Dördüncü Milli Eğitim Şurası çerçevesinde alınmış kararlara göre yapılmıştır. Ve aslında somutta yaşanan gerçeklikte  var olan görevlendirme ile var olan kadroların doğrudan bir yasa ile bu dairelerin bünyesine alınması işidir  yapılan. Örneğin, Eğitim Ortak Hizmetler Dairesine bağlı Milli Günler Okul Sporları ve Kol Etkinlikleri Koordinasyon Şube Amirliği vardı, bu böyle kendi başına bir birim olarak duruyordu nereye bağlı olduğu belli değildi, şimdi artık Eğitim Ortak Hizmetler Dairesine bağlı bir birim olacak. Bu birimde bir tek görevli vardır, yıllardır hepimizin tanıdığı milli günlerde görevli olan bir arkadaş, altında kendisine yardımcı olacak hiçbir elemanı yoktu. Tabii ki bu işi yapamayacağı için bu şekilde kendisine her yıl değişen okullardan görevlendirme olarak verilen spor öğretmenleri yardımcı oluyordu ama bu da bu şekilde gitmeyeceği için her sene farklı farklı öğretmen kadrosu ile olamayacağı için bu iş şimdi kendisine bu yetişkin öğretmenlerden daha doğrusu kıdemli öğretmenlerin başvurabileceği beş tane uzman kadrosunun oluşturacağı bir komisyon birlikte görev yapmış olacak kendisi ile. Öbür taraftan hizmet içi eğitim birimi oluşturuluyor yine Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi altında. Ve burada da var olan uzmanlar, yani yeni uzmanlar alınacak diye bir şey söz konusu değil, çünkü fazladan kadro artırımı yoktur burada. Var olan uzmanlar yaptıkları göreve göre bu birimlerin altında görev yapmış olacaklar. Ötekisi de, Özel Okullar ve Kurs Yerleri Şube Amirliği şeklinde. Biliyorsunuz yine eğitim Ortak Hizmetler Dairesinin bir fonksiyonu vardır ve ayrı ayrı birimler oluştuğu zaman bu fonksiyonlarını bu dairedeki uzman arkadaşlar var olanlar görevlerinin bölümleri ayrılmıştır böylelikle çok daha iyi bir şekilde hizmetlerini yapacaklar. Ha burada bir tek konuda kadro artırımı vardır, o da Psikolojik Danışma ve Rehberlik Araştırma Şube Amirliği. Şimdi burada bu gerçekten bir ihtiyaçtır bakanlığımızda. Çünkü geçtiğimiz yıl geçirdiğimiz Psikolojik Danışmanlık ve Rehberlik Tüzüğü ile artık biz her sene öğretmen münhallarimizin önemli bir kısmını rehberlik konusuna ayırıyorduk ve oldukça geniş bir rehber öğretmen kadromuz oluştu. Şimdi bu kadroların uzmanların okullarda yaptıkları hizmetleri çok daha sistematik bir şekilde değerlendirebilmek için ve daha yararlı bir hale getirebilmek için onların bu görev yaptıkları konuları bu Şube Amirliğini oluşturmak ve bütün bu alınan bilgileri yorumlamak, değerlendirmek ve okullara yeniden bilgi olarak geri gönderebilmek için bu birimin güçlendirilmesi gerekiyordu o bakımdan bu beş yeni uzman kadrosu oluşturulmuştur.Yüksek Öğrenim Dış İlişkiler Dairesinde yine Şura Kararlarına uygun olarak iki birim oluşturuluyor, orda da var olan müfettişlerimizin daha doğrusu çeşitli iki farklı branşta hizmet verecekleri şekilde bir birimleşme oluyor. Bir tanesi, Yüksek Öğrenim ve Dış İlişkiler Şube Amirliği. Öteki de, Burs ve Yardımlar Şube Amirliği şeklinde. Biliyorsunuz Yüksek Öğrenim Dış İlişkiler Dairemiz de yaptığı çalışmalarla özelikle Burs Tüzüğünde önemli iyileştirmeler yapmıştır ve artık başarıyı teşvik eden bir hale gelmiştir Burs Tüzüğümüz. Öbür taraftan da ülkemizde büyük bir yığılma gösteren  14 bölüme yönelik de kısıtlamalar yapılmıştır.  Kısaca bu konularda bilgi vermek istedim. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. Başka söz isteyen var mı? Yoktur.  Sayın Milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

ATATÜRK ÖĞRETMEN AKADEMİSİ  (DEĞİŞİKLİK)

YASASI
	                      Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı  yapar:



	Kısa İsim    

  60/2000                 

      26/2003         

      25/2006


	1. Bu Yasa, Atatürk Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Atatürk Öğretmen Akademisi Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	  Esas Yasanın 22'nci Maddesine Bağlı Üçüncü Cetvelin
Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 22’nci maddesine bağlı Üçüncü Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Üçüncü Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.



	
	


ÜÇÜNCÜ CETVEL

(MADDE 22)

ATATÜRK ÖĞRETMEN AKADEMİSİ 

AKADEMİK PERSONEL  MAAŞ BAREMLERİ

	BAREM
	KADRO ADI
	BAREMLER (YILLIK BRÜT MAAŞ YTL)



	1
	Öğretim Yardımcısı
	25.206.98  x     853.72  -  31.183.02  x  864.26  -  

37.232.84  x  1.080.58  -  42.635.74



	2
	Öğretim Görevlisi Yardımcısı
	29.603.72  x     785.55  -  35.102.57  x  953.52  -

41.777.21  x  1.136.12  -  47.457.81



	3-4
	Öğretim Görevlisi 


	33.140.94  x  965.32  -  39.898.18  x  1.079.95  -

47.457.83  x  1.136.12  -  49.730.07 x  1.315.65  -  53.677.02  



	5
	Yardımcı Doçent


	54.275.83  x  1.059.58  -  61.692.89

	6
	Doçent


	65.589.70  x  1.334.79  -  72.263.65

	7
	Profesör


	77.818.43  x  1.388.68  -  81.984.47


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN –  Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisi vardır, oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Maddeyi cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, 1 Ocak 2007 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.

	
	



KATİP – 3’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ve ikinci görüşmesi sona ermiştir.Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

	                      Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı  yapar:



	Kısa İsim    

  60/2000                 

      26/2003         

      25/2006


	1. Bu Yasa, Atatürk Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Atatürk Öğretmen Akademisi Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın Milletvekilleri; tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Bundan sonraki gündemin Pazartesiye ertelenmesini öneriyorum. 

BAŞKAN – Bundan sonraki gündemin Pazartesiye  ertelenmesi önerisi vardır. Oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim alınan karar uyarınca 10 Ekim Çarşamba günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. 

Kapanış Saati: 10.53

DÖNEM : VI                                                                                           YIL : 4

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  3’üncü Birleşim

8 Ekim 2007 Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.


	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:


	
	         Başkanlık Divanı Seçimleri.



	IV.
	SORULAR.


	V.      
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.


	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:


	
	(1)
	Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 6’ncı Maddesi uyarınca Dilekçe Komitesinin 5 Temmuz 2007 Tarihinde Yapmış Olduğu Toplantıda Aldığı Kararları Gösteren Cetvel.


	
	(2)
	Atatürk  Öğretmen Akademisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:300/3/2007) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(3)
	Yüksek Öğrenim ve Dışilişkiler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:296/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(4)
	İlköğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:298/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(5)
	Genel Ortaöğretim Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:299/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(6)
	Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:297/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	
	


